



Ob čipkah tudi košnja

Na letošnjih Čipkarskih dnevih je bilo poleg mojstrovina domačih klekljaric možno občudovati tudi izdelke njihovih kolegic s Koroškega. Prireditev popestrili s košnjo in spravilom sena.

stran 9



Uživali in se zabavali ob športu

V Klubu žirovskih študentov so v začetku julija že osemnajsto leto zapored pripravili svojo največjo vsakoletno prireditev Vikend športa in zabave

stran 11

ŠKOFJA
LOKA

ena
dve dolini
tri pogorja
neskončno zgodb

loški glas

ČASOPIS ZA ŠKOFJELOŠKO OBMOČJE

ŠT. 7-8, JULIJ-AVGUST 2015

Ob reki vse več kopalcev

V vročih poletnih dneh obisk puštalskega kopaljšča narašča. Odrasli, najstniki in otroci se tu najpogosteje zbirajo ob sobotah in nedeljah popoldne, nekateri pa kopaljšče obiščejo ne glede na dan v tednu.

NASTJA BOJIĆ,
DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Puštal – Občani Škofje Loke imajo srečo, da imajo tako rekoč v osrčju mesta čisto kopalno reko z več možnostmi dostopa do vode. "Prav je, da se tega zavedamo in da to znamo ceniti v smislu varovanja reke," poudarja Tatjana Bernik, vodja oddelka za okolje in prostor na škofjeloški občini. "Tako občina naroča tudi meritve ustreznosti kopalnih voda. Po letošnjih meritvah na začetku kopalne sezone so vse ustrezne, tudi na kopalnem območju Selške Sore, kjer so prvotne meritve pokazale na neustreznost, smo jih ponovili in tokrat je bil rezultat zadovoljiv." Ločani se kopajo na več mestih: na tako imenovanem ovinku v Selški Sori, na Sotočju, v Poljanski Sori v Puštalu, pa tudi nižje v Retečah in višje v Poljanski dolini, denimo na Visokem. Najbolj priljubljeno in tudi najbolj množično oblegano pa je kopalno območje v Puštalu. Odkar je del zemljišča kupil zasebni gostinec in tam spet uredil lokal ter nekaj druge kopalne infrastrukture, ga ljudje spet radi obiskujejo. Kakšne načrte pa ima z urejanjem tega območja Občina Škofja Loka, smo vprašali župana Miha Ješeta. "V teku



V vročih dneh gneča na obrežju Sore / FOTO: TINA DOKL

je projektiranje protipoplavne zaščite. Računamo, da bo do konca leta to pripravljeno, nato pa bomo šli v fazno izvedbo zaščitnih ukrepov. Ne bo pa s tem kopalno območje urejeno, kot je predvideno v projektu. Ko bo ta pripravljen, ga bomo dali tudi na vpogled javnosti," pove Miha Ješe. Pravi, da okolico zaenkrat kazi tudi bližnje gradbišče. To bodo oktobra pospravili, ko bo v Puštalu dokončano sekundarno vodovodno in kanalizacijsko omrežje.

"Tukaj sem skoraj vsak dan, vsaj enkrat na dan. Časa imam dovolj, saj so počitnice. Dobro je, da so malo obnovili, postavili bar, ker včasih, na primer pred dvema letoma, ljudi ni bilo, zdaj pa prihajajo vedno pogosteje. Lahko bi naredili tudi odbojkarško igrišče. Voda je osvežujoča," pravi domačin Jaka Poljanšek. Občanom, ki so večinski obiskovalci kopaljšča, je obnovljeno območje všeč in se sem radi vračajo. Gostinski objekt je vedno obsežnejši, razširjena je tudi

kulinarična ponudba, gradbena dela pa še potekajo. Puštalsko kopaljšče tako postopoma postaja prijeten družaben kraj, ki še ni v polnem razcvetu in se še razvija, kar opazijo tudi kopalci. Sašo Kozelj živi zelo blizu kopaljšča in pride, kadar le ima čas: "Obnovljeno območje je v redu, načrtovana je tudi izvedba še nekaterih projektov, kot so športno-rekreativne površine, vsaj tako pravijo. Bomo videli, kaj bo."

► 12. stran

Obnovljeni lokalni cesti

Občina Škofja Loka in Krajevna skupnost Stara Loka jutri vabita na uradno odprtje dveh obnovljenih odsekov občinskih lokalnih cest v Groharjevem naselju.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Škofja Loka – Dela, ki so ta čas končana v Groharjevem naselju, pri Tehniku, na Sorški cesti, niso bila opravljena zgolj z namenom urejanja infrastrukture, pač pa po besedah župana Miha Ješeta prinašajo tudi dodano vrednost: pretočnost, preglednost in s tem izboljšanje prometne varnosti na lokalnih cestah. Na območju Groharjevega naselja so se dela zelo vlekla – kar tri koledarska leta. "Zahvaljujem se sosedom, ki so bili izredno potrpežljivi. Kazalo je

Loki in težav z obvozi ter dostopi do objektov so se gradbena dela začela šele februarja letos in končala letošnjega junija. Z gradnjo je rešen problem odvodnjavanja območja »Gavžnik«. Zgrajena je meteorna kanalizacija s cevnim zadrževalnim bazenom z navezavo na novo meteorno kanalizacijo v Stari Loki.

"S to izvedbo smo v največji možni meri meteorne vode javne kanalizacije odvedli v naravni odvodnik, Starološki potok, in razbremenili obstoječ sistem mešane sanitarne (fekalne) in



Jutri bodo v Groharjevem naselju odprli obnovljeni lokalni cesti / FOTO: TINA DOKL

že, da bo gradnja lani končana, a gradbeniki so naleteli na toliko zalednih voda, da je bilo treba izvesti še kanal in odvodnjavanje v Prifarški potok," je pred jutrišnjim uradnim odprtjem dveh lokalnih cest v Groharjevem naselju dejal župan. Na območju lokalne ceste Škofja Loka–Crngrob je dela izvajalo podjetje Dolenc iz Škofje Loke, pogodbeno vrednost je bila 120 tisoč evrov. Zaradi sočasnih del v Stari

meteorne vode ter odpravili nekontrolirano poplavljanje nižje ležečih objektov ob večjih nalivih. Hkrati smo rekonstruirali tudi cestna odseka Škofja Loka–Crngrob in Stara Loka–Groharjevo naselje s prilagoditvijo cestnih priključkov in z novim pločnikom," pojasnjujejo na občini. Rekonstruirana je tudi lokalna cesta Groharjevo naselje–Sveti Duh.

► 4. stran

ŠKOFJA LOKA

Čistilna naprava je odprta

Na Suhi so slovesno odprli dodobra obnovljeno centralno čistilno napravo, vredno 6,2 milijona evrov, najdražji objekt v projektu urejanja porečja Sore.

stran 2

GORENJA VAS - POLJANE

Z ministrico o rudniku in toplicah

Na delovnem obisku v občini Gorenja vas - Poljane se je v začetku julija mudila ministrica za okolje in prostor Irena Majcen.

stran 6

ŽELEZNIKI

Varuhinjo obiskali štirje občani

Varuhinja človekovih pravic Vlasta Nussdorfer je v začetku meseca poslovala v Železnikih in se srečala s štirimi pobudniki in županom.

stran 9

ŽIRI

Tudi Žiri prijazne starejšim

Občina Žiri je pristopila k mednarodnemu gibanju starosti prijaznih mest in občin, ki v Sloveniji poteka pod okriljem Inštituta Antona Trstenjaka.

stran 10

OBČINA ŠKOFJA LOKA

Županov kotiček

Poletje v Loki

Na vrhuncu poletja je vroče, celo preveč, saj se je treba v najhujši vročini kar skrivati. Najlepše se je skriti v vodo. Ko smo ugotovili, da so vse kopalne vode pri nas ustrezne (po naknadnih meritvah tudi v Selški Sori), se ljudje lahko mirno kopajo na več kopalnih območjih. Kopalno območje v Puštalu je polno, ob koncih tedna ob obeh Sorah vidimo avtomobile in obrežja rek so spet polna kopalcev, kot je bilo v času naše mladosti. Zaradi množičnega obiska bi bilo nemara dobro urediti še kako kopalno območje, saj imamo toplo reko in primerne dostope do nje, o čemer pa se bo treba dogovoriti z lastniki. Težava so namreč odpadki, ki ostajajo za kopalci. Naloga občinske uprave je, da uredimo tudi to plat v povezavi in dogovoru z lastniki. Obenem apeliram na vse, ki prihajajo na kopanje na taka območja, naj za seboj pospravijo in zapustijo naravo vsaj v stanju, v kakršnem je bila pred njihovim prihodom. V teh poletnih dneh pa imamo v Loki tudi ogromen obisk tujcev. Prihajajo k nam in lahko vidijo, da je mesto dobro urejeno in vsakokrat, ko se bodo ponovno vračali, bodo lahko našli nove kotičke in ureditve. K temu jih bomo najlepše povabili prebivalci s svojo prijaznostjo in urejenostjo našega mesta. Za to potrebujejo po eni strani lokale, kjer lahko posedijo in si privežejo dušo, po drugi strani pa bi jim želeli omogočiti tudi večjo nočitveno ponudbo. Sedaj imamo okoli 220 postelj, a težava je v tem, da so razpršene v štirih večjih penzionih, od katerih pa ni nobenega, ki bi imel prostora za poln avtobus gostov. Zadnji dve leti že intenzivno



Miha Ješe

iščemo investitorja (nekoga iz večje hotelske verige), ki bi bil pripravljen na območju Kapucinskega predmestja postaviti nov hotel. Potem ko bo vzpostavljena s Poljansko dolino nova cestna povezava okoli Škofje Loke, pa se v starem mestnem jedru kar same kažejo tri nove lokacije za turistično dejavnost. Loka lahko dobi tri družinske hotele z zmogljivostjo do enega avtobusa, to je Krona in še dve lokaciji na Spodnjem trgu. Občina sicer ni tista, ki bo gradila, saj gre za gospodarsko dejavnost, mora pa poskrbeti za to, da je dovolj gostov in da zaradi bogatega turističnega, kulturnega in športnega programa čutijo potrebo, da pridejo k nam. Prepričan sem, da je Loka privlačen cilj za vse generacije. Vsa leta to na srečanjih z veleposlaniki drugih držav v Sloveniji kar naprej izpostavljam. Večini veleposlanikov se je Škofja Loka zelo prikupila in s svojimi gosti nas velikokrat obiščejo in upam, da jo bodo tudi svojim ljudem z investicijskim potencialom znali predstaviti kot pravo in upravičeno hotelsko nalozbo.

Miha Ješe, župan

Čistilna naprava je odprta

Na Suhi so slovesno odprli dodobra obnovljeno centralno čistilno napravo, vredno 6,2 milijona evrov, najdražji objekt v projektu urejanja porečja Sore. Zanj so pridobili 85 odstotkov nepovratnih sredstev.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Škofja Loka – Po poteku enoletnega poskusnega obratovanja so v začetku julija na Suhi odprli centralno čistilno napravo. Zgrajena je bila v okviru projekta Odvajanje in čiščenje odpadnih voda v porečju Sore, pravzaprav nadgrajena in posodobljena, saj sicer odpadne vode celotne Škofje Loke čisti že od leta 1974. Kot je ob odprtju povedala Mateja Žumer, direktorica Loške komunale, so jo od takrat nekajkrat fazno nadgradili. Čeprav je že poprej dosegala zavidljive standarde čiščenja, je bila obnova nujno potrebna. Z novimi objekti in sodobno opremo sedaj lahko kvalitetno čisti prežete odpadne vode in sledi standardom ter zahtevanim normam predpisov. Sedaj bo lahko čistila tudi fosfate in nitratre ter blato, ki ga bodo na čistilno napravo pripeljali iz greznic in malih komunalnih čistilnih naprav. Centralna čistilna naprava Škofja Loka na Suhi tako omogoča čiščenje odpadnih voda in opravljanje storitev čiščenja do tretje stopnje, kot jo predpisujejo veljavni okoljski predpisi in standardi. Omogoča tudi priključevanje novih kanalizacijskih sistemov in s tem čiščenje komunalnih odpadnih vod iz naselij, ki do sedaj še niso imela urejenega odvajanja in čiščenja odpadnih vod. Naprava ima kapaciteto



FOTO: GORAZD KAVČIČ

Boris Sapač, Blaž Mozetič, župan Miha Ješe, Vladimir Durcik in Mateja Žumer

45.600 populacijskih enot in v suhem vremenu sprejme približno 400, v deževnem vremenu pa približno 700 kubičnih metrov odpadne vode na uro.

Čistilna naprava bo še bolj čistila

Gradnja, ki je potekala ob nenehnem obratovanju, se je začela poleti leta 2012 in se je končala konec junija 2014, sledilo je enoletno poskusno obratovanje. Vrednost gradnje celotnega projekta je 13,9 milijona evrov, od tega kohezijski sklad Evropske unije sofinancira 8,65 milijona evrov, 1,5 milijona evrov država, 3,75 milijona evrov pa Občina Škofja Loka. Centralna čistilna naprava je v tem projektu naj-

dražji objekt, vreden 6,2 milijona evrov, vrednost gradnje zadrževalnega bazena deževnih voda, prav tako na lokaciji čistilne naprave, pa je bila 507.000 evrov. Čistilno napravo so slovesno odprli župan Miha Ješe, direktorica Loške komunale Mateja Žumer in Boris Sapač, namestnik predsednika uprave izvajalca gradnje SGP Pomgrad. Slednji je ob končanju gradnje dejal, da je gradbenike zlasti lani spremljalo slabo vreme, a so z deli vseeno končali pravočasno in jih kakovostno opravili. Ko so leta 2012 podpisali pogodbo o izvedbi del, je bilo to težko leto in projekt je njihovemu podjetju pomagal preživeti krizo. O krizi gradbeništva in po-

menu tovrstnih gradenj ne le za občane, ki se jim izboljša standard, pač pa tudi za gradbeno in inženirsko stroko, je ob tej priložnosti spregovoril Vladimir Durcik, direktor podjetja izvajalca nadzora Projekt iz Nove Gorice. Ob odprtju je bil navzoč tudi Blaž Mozetič z ministrstva za okolje in prostor. Župan Miha Ješe je ob tej priložnosti izrazil zadovoljstvo nad dokončanim projektom. Urejanje porečja Sore je sicer skupni projekt štirih občin na Škofjeloškem in Razvojnega agencije Sora, ki ga izvajajo zadnja tri leta, sedaj se bliža koncu, pomeni pa dvig kakovosti življenja več prihodnjim generacijam Ločanov in okoličanov.

Usklajujejo različne interese

Občinski svet je sklenil, da se ob upoštevanju usmeritev urbanističnih delavnic pripravi rešitev za območje občinskega podrobnega prostorskega načrta (OPPN) Livada Žovšče.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Škofja Loka – Ponovi naj se javna razgrnitev in obravnavo OPPN, nato pa se dokument znova obravnava na seji občinskega sveta. "To ni naloga občinske uprave, pač pa pripravljavca dokumentacije in projektanta. Ko bodo dokument pripravili, pa bomo preverjali, kako so upoštewane smernice in izpeljali postopek," pove vodja oddelka za okolje in prostor na občini Škofja Loka Tatjana Bernik. Postopek za ureditev območja Livada Žovšče so že pred desetletjem začeli lastniki tamkajšnjih zemljišč. Neka-

teri želijo graditi, nekateri ne, na nekaterih robnih zemljiščih pa je še vprašanje, ali je sploh mogoča kakovostna gradnja. Različni interesi so razdvajali lastnike, da niso našli skupnega jezika. Ravno zaradi teh zapletov se je v razrešitev razmer vključila občina, ki je organizirala (in financirala) dve urbanistični delavnici in nato še srečanje, na katerem je občinska uprava lastnikom predložila svoje ugotovitve glede prihodnosti območja Livada Žovšče. Tatjana Bernik pravi, da so z odzivom lastnikov zadovoljni, da so prej razpršene želje nekako uskladjali in da

predlagane usmeritve omogočajo postopnost projekta in faznost gradnje. Znotraj celotnega območja se denimo opredelijo manjša zaključena območja, kjer bi se lahko začela gradnja infrastrukture in nato omogočila stanovanjska gradnja. Za celotno območje namreč ni smiselno graditi infrastrukture, ravno zaradi različnih interesov lastnikov po gradnji, saj bi bilo to predrago. Meje območja bi ohranili, dogovarjali pa so se o možnostih in pravičnem sistemu menjave zemljišč znotraj območja. Občina je na svoji spletni strani objavila skico tega

območja, ki pa po besedah Tatjane Bernik ne prikazuje, kako bo to v resnici izgledalo, pač pa je zgolj prikaz načel. Zarisan je ožje območje, kje bi ga lahko fazno začeli urejati, kjer bi potekala infrastruktura, kje bi bili zeleni pasovi kot vezni člen med deli naselja, kje javne površine, kako bi potekale ulice, kako bi stale hiše. Odločanje o nadaljnjem postopku je sedaj v rokah lastnikov, pravi Bernikova in dodaja, da na tem območju nihče ne izgublja, temveč se s postopkom, dogovorjenim na občinskem svetu, ljudem odpirajo nove možnosti.

ŠKOFJA LOKA loški glas

neskončno 230018



Gorenjski Glas

IZDAJATEL
Gorenjski glas, d. o. o., Kranj,
Bleivseva cesta 4, 4000 Kranj

ODGOVORNA UREDNICA
Marija Volčjak

UREDNIK
Danica Zavrl Žlebir

NOVINARJI
Mateja Rant, Vilma Stanovnik, Ana Šubic,
Danica Zavrl Žlebir

TEHNIČNI UREDNIK
Grega Flajnik

FOTOGRAFIJA
Denis Bozovičar, Tina Dokl, Gorazd Kavčič,
Primož Pičulin, Matej Rant, Andrej Tarfila,
Matic Zorman

VODJA OGLASNEGA TRŽENJA
Mateja Žvižaj

Loški glas, št. 7-8/letnik IV je priloga časopisa Gorenjski glas, št. 60, ki je izšel 28. julija 2015.
Loški glas je brezplačno poslan v vsa gospodinjstva v občinah Škofja Loka, Gorenja vas - Poljane, Železniki, Žiri in je priložen Gorenjskemu glasu, izšel je v nakladi 30.000 izvodov. Tisk: Delo, d. d., Tiskarsko središče. Distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor.

GORENJSKI GLAS (ISSN 0352-6666) je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 9771961 pri Uradu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Naslov: Bleivseva cesta 4, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, faks: 04/201 42 13, e-pošta: info@g.glas.si; mali oglasi in osmrtnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek in petek od 7. do 15. ure, sreda od 7. do 16. ure, sobote, nedelje in prazniki zaprto. / Gorenjski glas je poltednik, izhaja ob torkih in petkih, v nakladi 19.000 izvodov / Redne priloge: Moja Gorenjska, Letopis Gorenjske (enkrat letno), TV okno in osemnajst lokalnih prilog / Tisk: Delo, d. d., Tiskarsko središče / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izvida: 1,70 EUR, redni plačniki (fizične osebe) imajo 10 % popusta, polletni 20 % popusta, letni 25 % popusta; v cene je vračunan DDV po stopnji 9,5 %; naročnina se upošteva od tekočega številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po ceniku; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.

OBČINA ŠKOFJA LOKA

Škofja Loka je praznovala

Občina Škofja Loka je ob koncu junija praznovala občinski praznik.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Škofja Loka – 30. junija leta 973 je bila v darilni listini cesarja Otona II. prvič omenjena Škofja Loka in na ta datum občina praznuje svoj praznik. Tudi letos so se številne prireditve vrstile že maja in nadaljevale v juniju, vrhunec pa je bila slavnostna akademija s podelitvijo priznanj občinskim nagajencem in koncertom Orkestra Slovenske vojske pod vodstvom Andreje Šolar in s solistko Nino Strnad. Župan Miha Ješe je v slavnostnem nagovoru omenil velike naložbe, ki se končujejo to leto: urejanje porečja Sore, dokončanje poljanske obvoznice in dograditev južne dovozne ceste v industrijsko cono. Poleg javnih investicij, ki jih v veliki meri sofinancirajo iz nepovratnih državnih in evropskih sredstev, ga veselijo tudi velika vlaganja v loškem gospodarstvu. Kar 135 milijonov evrov so vredna vsa vlaganja v javnem in zasebnem sektorju, kar je obetavno za razvoj občine in kakovost življenja njenih občanov. Občina Škofja Loka pa je tudi prostovoljcem prijazno mesto: že drugič zapored ji je ta naziv podelila Slovenska filantropija. "Imamo dovolj idej, energije in znanja za naprej. Tako bomo tudi v prihodnje v občini skrbeli za uresničevanje javnega interesa in za dvig kakovosti življenja svojih občanov. Prepričan sem, da nam bo vse to uspelo s skupnim delom," je ob prazniku dejal župan Miha Ješe. Medtem ko so se v zadnjih letih predvsem "zakopali v zemljo", bo v prihodnjih prišlo na vrsto uresničevanje načrtov, kot sta gradnja vrtca na zemljišču nekdanje vojašnice in škofjeloška knjižnica, je še napovedal za prihodnost. Pri podeljevanju občinskih priznanj pa so letos skro-

mnejši. Čeprav je letos potekal največji prostovoljski projekt v občini, Škofjeloški skopi s predlogi in ob prazniku so podelili zgolj tri priznanja. Najzlahtnejše, zlati grb občine Škofja Loka, je prejel Janez Sušnik, dolgoletni predani gasilec. Član te organizacije je od leta 1967, pred poldrugim desetletjem pa je postal predsednik Prostovoljnega gasilskega društva Škofja Loka. V času njegovega vodenja je društvo močno napredovalo, tako organizacijsko kot operativno. Ena njegovih prvih akcij je bila, da je v društvu prepričal nekaj zanesenjakov, da so založili svoj denar za nakup rabljenega vozila za prevoz moštva. Društvo je ves čas skrbelo za posodabljanje gasilske opreme, pomembne so investicije v gasilski dom, v organizacijskem smislu pa razvoj operativne enote, ki je danes ena vodilnih prostovoljnih enot v državi, delo in organiziranje mladine in še mnogo drugega. Od leta 2008 do 2013 je bil Janez Sušnik tudi poveljnik občinskega gasilskega poveljstva in je takrat aktivno vplival na razvoj celotne javne gasilske službe v občini. Opazno je bilo tudi njegovo delo v štabu Civilne zaščite. Ločani ga poznajo tudi kot dolgoletnega pooblaščenca za sklepanje zakonskih zvez, bil je tudi občinski svetnik.

Srebrni grb občine je prejel Dieter Thalhammer, dolgoletni nadžupan mesta Freising na Bavarskem, danes pa predsedujoči Društva pobratenih mest Freisinga, in sicer za dve desetletji prizadevanj za prijateljsko in partnersko sodelovanje Freisinga in Škofje Loke. Prvi stiki med mestoma so se začeli sredi devetdesetih let, ko je bila škofjeloška folklorna skupina Tehnik objavljena



Janez Sušnik, dobitnik zlatega grba / FOTO: TINA DOKL



Dieter Thalhammer, prejemnik srebrnega grba / FOTO: TINA DOKL



Srebrni grb za vrtec Sončni žarek sta prevzela Andreja in Klemen Keršmanc. / FOTO: TINA DOKL

na mednarodni glasbeni festival v to bavarsko mesto. Glavni akterki sodelovanja sta bili glasbeni šoli obeh mest, vrstila so se izmenična gostovanja glasbenikov,

likovnikov in fotografov, leta 2004 pa je bila formalno podpisana listina o pobratenuju, sodelovanje je danes že tradicionalno. Drugi dobitnik srebrnega občinskega grba pa je Vrtec Sončni žarek, ki v Stari Loki deluje od leta 2003. Začelo se je z dvema oddelkoma, danes jih deluje šest, trije jaslični in trije za starostno obdobje od treh do šestih let. Za otroke skrbi osemnajst zaposlenih. Sončni žarek je zasebni vrtec, ki s svojimi zmogljivostmi in programom delno razbremeni občinske potrebe po vrtčevskem varstvu, zlasti za prvo starostno obdobje. V dvanajstih letih je razvil lasten pedagoški način vzgoje, ki temelji na združevanju slovenske tradicije predšolske vzgoje in pedagogike skupnosti.

Na vrtu Sokolskega doma spet bralnica

Že junija je vrt Sokolskega doma gostil bralnico na prostem, zadnji teden v avgustu jo bo spet.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Škofja Loka – Ta zelena oaza sredi mesta bo tako od 20. do 30. avgusta (od torika do nedelje od 17. do 20. ure) spet vabila tiste, ki radi berejo knjige in listajo revije. Knjižnica Ivana Tavčarja je pripravila kakovostno gradivo, predstavniki Zavoda O, zavoda škofjeloške mladine, pa so pripravili pester in zanimiv dodatni program.

18. uri odprli s predstavitvijo nove knjige Neže Maurer. V petek, 21. avgusta, bodo ob 17. uri cirkuške delavnice z društvom Cirkokrog, v soboto delavnica kreativnega pisanja, v nedeljo filmska delavnica, v torek v sklopu dogajanj Pisana Loka Lunin med, koncert Sama Kutina in Mateje Gorjup. V sredo, 26. avgusta, napovedujejo "trash" pisanje z Anjo Eržen, v četrtek bo v bralnici spet



Ko se vrt Sokolskega doma spremeni v bralnico na prostem ...

Tako bo mogoče vsak dan obiskati izmenjevalnico knjig in učbenikov. Obiskovalci lahko prinesejo knjige in učbenike, ki jih ne potrebujete več, in si jih med seboj brezplačno izmenjajo. Sicer pa bodo bralnico v četrtek, 20. avgusta, ob

Pisana Loka, v petek Marinkina knjižnica, v soboto, 29. avgusta, Pisana Loka z Neco Falk, zadnji dan, v nedeljo, 30. avgusta, pa pogovor na temo Ana Karenina, roman za maturo 2016. Če bo deževalo, bo Bralnica odpadla.

Šest zlatih maturantov

Škofja Loka – Z rezultati splošne mature so na škofjeloški gimnaziji letos spet zelo zadovoljni. Splošno maturo je v spomladanskem roku opravljalo 144 dijakov. 143 dijakov ali 99,3 odstotka jo je tudi uspešno opravilo. Med njimi je tudi šest zlatih maturantov, ki so dosegli 30 točk ali več. Med zlate so se letos vpisali: Katja Trampuš, Lenart Demšar, Janja Štucin, Nina Gartner, Sara Miklavčič in Lucija Rupar. 29 točk pa so dosegli: Nika Gartner, Borut Kristan, Lucija Tolar in Urša Zrimšek. Čestitke vsem, ki zdaj že uživajo zaslužene počitnice.

Priznanje poljskemu veleposlaniku

Škofja Loka – Sredi julija je župan Občine Škofja Loka Miha Ješe sprejel izrednega in pooblaščenega veleposlanika Republike Poljske v Sloveniji in velikega prijatelja Škofje Loke Cezaryja Króla, ki se mu v teh dneh izteka veleposlaniški mandat v Sloveniji. Župan se mu je za dobro medsebojno sodelovanje zahvalil s častnim priznanjem. Med Poljsko in Škofjo Loko je zaživel zlasti sodelovanje na kulturnem področju, župan Ješe pa si želi, da bi se razširilo tudi na gospodarsko.



Župan Miha Ješe z veleposlanikom Cezaryjem Królom



Slavnostni koncert Orkestra Slovenske vojske / FOTO: TINA DOKL

OBČINA ŠKOFJA LOKA

Obnovljeni lokalni cesti

◀ 1. stran

Izbrani izvajalec je bilo podjetje Lavaco iz Ljubljane. Pogodbena vrednost del je bila 254 tisoč evrov. Gradnja se je začela septembra 2013, a so bila dela od lanskega do letošnjega maja zaustavljena, saj so čakali na dokončanje meteornege kanala na cesti Škofja Loka–Crngrob. Z gradnjo so intenzivno nadaljevali od maja letos in z deli končali konec junija letos. Predmet gradbenih del je bila celotna rekonstrukcija Ceste talcev (oziroma lokalne ceste Groharjevo naselje–Sv. Duh) skupaj s komunalno infrastrukturo po delno spremenjeni trasi

mimo trafo postaje z neposredno navezavo na lokalno cesto pri gasilskem domu in z novim pločnikom. Z ureditvijo ceste, ki poteka v strnjnem naselju, so rešili težave pri srečevanju vozil zaradi ožin in povežali že zgrajeni pločnik območja "Za Kamnitnikom" z drugim delom mesta. Stari potek ceste v ožini mimo kapelice je spremenjen v slepo ulico z dostopom do stanovanjskih objektov, možen pa je nemoten promet pešcev in kolesarjev. Na obeh cestnih odsekih so poskrbeli za umirjanje hitrosti, posodobili javno razsvetlavo, položena je tudi kabelska kanalizacija za optiko in elektriko.

Dela na obvoznici blizu koncu

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Škofja Loka – Največji projekt na državnih cestah v Sloveniji gre h koncu. Poljanska ali južna škofjeloška obvoznica, ki so jo v Loki čakali štiri desetletja, nenehno pa se je zapletala tudi zadnjih šest let trajajoča gradnja, bo kmalu zgrajena. "Dela normalno potekajo, konec avgusta naj bi bila končana. Pred kratkim je bilo asfaltiranje na tretji etapi, uredili so tudi most v Bodovljah, potekajo

še dela v predoru," pravi župan občine Škofja Loka Miha Ješe. Konec avgusta naj bi bila gradnja povsem končana in vse pripravljeno za pridobitev uporabnega dovoljenja. Z dograditvijo bo staro mestno jedro, zlasti Spodnji trg in Poljanska cesta, razbremenjeno tranzitnega prometa, z obvoznico pa se ne bi sprostil le prometni zamašek skozi mesto, pač pa bodo pridobili tudi tisti, ki se dnevno vozijo v Poljansko dolino ali iz nje.



FOTO: GORAZD KAVČIČ

Končujejo dela na tretji etapi poljanske obvoznice.

Radi darujejo kri

Škofja Loka – Območno združenje Rdečega križa Škofja Loka je minuli teden pripravilo krvodajalsko akcijo v prostorih Osnovne šole Škofja Loka-mesto. Odziv je bil tudi v vročih dneh dober, kar dokazuje, da so škofjeloški krvodajalci še vedno med najbolj solidarnimi v državi. To ne velja le za krvodajalce v občini Škofja Loka, temveč za vse loško območje. V Železnikih in Gorenji vasi so bile krvodajalske akcije že na začetku junija, v Žireh pa ob koncu maja.



OBČINA ŠKOFJA LOKA, MESTNI TRG 15, ŠKOFJA LOKA

Z julijske krvodajalske akcije v Škofji Loki / FOTO: TINA DOKL

Razstava spoštovanja in sočutja

Maja in junija je bila ob 70. obletnici konca druge svetovne vojne v nekdanjem Nunskem samostanu v Škofji Loki odmevna razstava Človek, glej. Obiskovalce nagovorila s sočutjem in spoštovanjem do žrtev.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Škofja Loka – Ob 70. obletnici konca druge svetovne vojne je bila v Škofji Loki na ogled razstava Človek, glej, sestavljena iz treh tematsko povezanih sklopov: vseslovensko razstavo likovnih del O čem razmišljaš, Antigona?, razstavo likovnih del škofjeloških umetnikov pod naslovom Ne da sovražim – da ljubim, sem na svetu!, in pietetno razstavo predmetov, najdenih marca leta 2009 v Hudi jami, z imenom Antigona je našla Polineika. Vse je povezal motiv grške tragedije o Antigoni. Razstavo sta soorganizirali dve domači zgodovinski društvi: Muzejsko društvo Škofja Loka in društvo Lonka Stara Loka. Njuna predsednika Aleksander Igljčar in Klemen Karlin sta potem, ko je razstava že izzvenela, o njej nanizala svoje vtise.

Simbolna likovna govorica

Povesta, da je misel o tem, kako bi zaznamovali obletnico konca druge svetovne vojne in spomin na žrtve v času vojne kot tudi po njenem uradnem zaključku, zorela že od lani. Najprej so razmišljali o okrogli mizi, ki bi udeležence soočila s tragiko vojne in povojnega časa, potem pa je bila v Šentvidu postavljena vseslovenska likovna razstava, ob kateri so loški organizatorji začutili, da je to tisto pravo. "Večkrat poudarjamo, da besede nosijo neposredno vsebino, simbolna likovna govorica pa prinaša bolj subtilno sporočilo, ki nagovarja k spoštljivi in sočutni obravnavi te tematike," poudari Klemen Karlin. Konec druge svetovne vojne zaznamujejo vseprisotne in neizgovorjene stvari, takratne zgodbe so z razstavo dobile pravico, da pridejo v javnost. Ljudje so se po vtisih sogovornikov čutili nagovorjene, sodeč po knjigi vtisov okoli dva tisoč obiskovalcev razstave tudi na osebni ravni. Aleksander Igljčar in Klemen Karlin sodita v generacijo, odmaknjeno od tragike druge svetovne vojne in dogodkov po njej, mnogi ljudje, ki so obiskali razstavo, pa imajo v zvezi s tem časom osebne travme in so ob obisku razstave z olajšanjem sprejeli, da zamolčana dejstva prihajajo na dan.

Preplet različnih dogodkov

Osnova je bila torej razstava likovnih del slovenskih likovnih umetnikov. S svoji



Aleksander Igljčar in Klemen Karlin

mi deli so se jim pridružili tudi člani Združenja umetnikov Škofja Loka. Med razstavljenimi deli je bila tudi Dražgoška Pieta Iveta Šubica, ki prepriča s svojo dimenzijo materinske bolečine. Umetniško govorico je dopolnila nema govorica razstavljenih predmetov iz Hude jame, ki je prinesla konkretno zgodbo o trpljenju, vključili pa so tudi druge umetniške zvrsti. Ves čas so se vrstili spremljevalni dogodki z željo, da "razstava živi in ohranja stalno pozornost". Sodeč po velikem obisku in čustvenih zapisih v knjigi vtisov so namen tudi dosegli. Tako so v projekt, ki je bil na začetku mišljen kot samostojen, vključili Pasijonke, pesmi o trpljenju, vojni in miru, ki so jih v času razstave recitali na različnih lokacijah v mestu. Med njimi so bile pesmi dr. Tineta Debeljaka, ki se je po drugi svetovni vojni umaknil v Argentino. Na tujem je nastala tudi njegova Velika črna maša za pobite Slo-

vence. Muzejsko društvo je je želelo ob 70. obletnici konca druge svetovne vojne ponatisniti, a je to storila že založba Družina. Pač pa so ponatisnili likovni album Kyrrie Eleison (Slovenski Veliki teden), v katerem se Debeljakove pesmi prepletajo z risbami njegove svakinje Bare Remec.

Ne da sovražim – da ljubim, sem na svetu

Ob razstavi so predstavili tudi foto monografijo Umik čez Ljubelj, maj 1945 Marjana Kocmurja in njegove povečane fotografije. Prikazali so dva filma, Slovenija ima srce in Teta Mara Davida Sipoška. Film o teti Mari, ki so ga nekaj mesecev prej prikazali na Godešiču in je vzbudil veliko pozornost občinstva, je bil takrat tudi nekakšen vzvod, ki je organizatorjem dal krila za pripravo velike razstave. Spremljajočih dogodkov je bilo še cela vrsta, Klemen Karlin med njimi omenja sklepnega, koncert Komor-

nega zbora Megaron z dirigentom Damijanom Močnikom. Močnik je napisal Slovenski rekviem, ki so ga 10. maja letos premierno uprizorili, 21. junija pa tudi kot zaključni dogodek razstave Človek, glej v Nunski cerkvi v Škofji Loki. Koncert je potekal pod naslovom Ne da sovražim – da ljubim, sem na svetu. Enak naslov (citiraj iz Sofoklejeve Antigone), ne da bi se karkoli dogovarjali, so dali svoji razstavi tudi škofjeloški likovni umetniki. Razstava s spremljevalnimi dogodki je posredovala mnogo pozitivnih sporočil, tudi o spravi, čeprav ta beseda skorajda ni bila izrečena.

Pri razstavi je sodelovala tudi civilnodružbena pobuda Resnica in sočutje, ki si med drugim prizadeva, da bi skupaj zaznamovali spomin na vojne in povojne žrtve, ne gleda na to, kje, kdaj in zakaj jih je ujela roka smrti. Sogovornika tudi povesta, da sta v tem smislu spomladi dala pobudo Občini Škofja Loka, da sodeluje pri organizaciji njihove razstave. Občina pa je že pripravila svojo razstavo ob osvoboditvi Škofje Loke. Sogovornika poudarjata, da razstave Človek, glej ne gre razumeti kot antipod omenjeni razstavi v Sokolskem domu, pač pa kot priložnost, da pride na dan tudi prezrti del slovenske zgodovine. Ob razstavi Človek, glej izražata tudi navdušenje nad široko vključenostjo ljudi, prostovoljcev (kot da jih je še vodil letošnji pasijonski duh) in ustanov ter nenazadnje tudi institucij, ki so jim za mesec dni zaupale dragocena likovna dela.



Z likovne razstave Človek, glej / FOTO: TINA DOKL

OBČINA ŠKOFJA LOKA

V barvah Pisane Loke

Od 20. do 29. avgusta bo v Škofji Loki znova festival Pisana Loka. Pisan kulturni in spremljalni program ponuja Zavod O, zavod škofjeloške mladine.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Škofja Loka – "Festival Pisana Loka 2015 je sklop poletnih javnih prireditev s področja kulture, turizma, otrok in mladine. Strnjeno dogajanje, festival poteka zadnjih deset dni avgusta v starem mestnem jedru Škofje Loke, se je izkazalo kot dobra odločitev, saj tako obiskovalci lahko začetijo festivalski utrip, povečala se je prepoznavnost pa tudi ljudje so takrat večinoma že z dopusta, tako da lahko izkoristijo priložnost dogajanja v našem čudovitem srednjeveškem mestu. S tem med drugim poskrbimo, da je Loka res pisana," pravi koordinatorica kulturnih prireditev v občini Škofja Loka Katja Štucin.

Med prireditvami Pisane Loke, za katere letos kot izvajalec skrbi Zavod O, zavod škofjeloške mladine, jih naštejemo več kot trideset. Največ je glasbenih, veliko je otroškega programa, ponujajo poulične predstave, mladi ob tej priložnosti prirejajo tudi okroglo mizo, kratka nizale se bodo raznolike privlačne in kakovostne priredi-



Katja Štucin, Tine Hafner in Petra Čičič, sodelavci pri Pisani Loki

tve, dostopne najširšemu krogu ljudi. Razen nekaterih koncertov je večina prireditev brezplačnih. Poleg tega bodo potekale na več prizoriščih v mestu, tako da oživljajo celotno mestno jedro. O Pisani Loki bo izšla zloženska z natančnim urnikom in lokacijami prireditev, tako da na tem mestu povzemamo le nekatere najzanimivejše, o katerih sta v imenu organizatorjev spregovorila Tine Hafner in Petra Čičič.

Pisana Loka se bo začela s četrtak, 20. avgusta, s poulič-

nim četrtkom in barvanjem Loke na mestnem ter večernim koncertom Lovely Quinces na Cankarjevem trgu. Za otroke bodo pripravili ulično predstavo s klovesno Renato, pripovedovanje pravljic, kino in pogovor, koncert, gledališko predstavo, izdelovanje igrača iz recikliranega materiala. Večkrat v desetih festivalskih dneh bodo v sodelovanju z Ateljejem Clobb, društvom prijateljev mladine in dnevnimi centri za mlade barvali Loko. Vsak večer bo koncert. Tine Hafner kot

najzanimivejše poudarja nastope Bajage, skupine Repetitor iz Beograda, kantavtorice Lovely Quinces iz Splita in domače Nece Falk, ki prepeva tudi Mačka Murija pesnika Kajetana Koviča. Maček Muri letos praznuje 40 let. Nastopali bodo tudi domači izvajalci, med njimi Dražnarjuva vampa (glasbenika brata Hostnik).

Ulično gledališče, Kits na Placu, delavnica brakedanca, cirkuške delavnice z nastopom, pisan lov za zakladom (nekakšen zgodovinsko orientiran tek), razstava fotografij, štrikeraj cafe, dve okrogli mizi mladinskega sveta, pogovor o feminizmu v zborovskem petju, galerija na prostem pa so spremljalni dogodki Pisane Loke. Petra Čičič na predzadnji dan Pisane Loke povabi na atraktiven poulični dogodek s KUD Ljud Pocestnico, ki bo podobno kot lani z rožnatimi vesoljci zanesljivo dobro vžgal. Lanskim dogodkom jo je sicer zagodlo vreme, tako da sta odpadla javna dnevna soba in kino pod zvezdami, izpeljali pa so vse napovedane glavne dogodke.

Anketa

Škofja Loka je vredna ogleda

NASTIJA BOJIĆ,
FOTO: TINA DOKL

Na enem izmed sobotnih brezplačnih vodenih ogledov Škofje Loke smo priso-

tne povprašali, kakšna je po njihovem mnenju kvaliteta tovrstnih dogodkov in ali slednji pripomorejo k prepoznavnosti gorenjskega srednjeveškega mesta.



Vodnik Radoš Kosec, Škofja Loka: "Vedno iščem nekaj novega in ne pripovedujem le o tistem, kar ljudje lahko preberejo sami. Trudim se vključiti tudi kulinariko, nenehno pa načrtujemo tudi nove in zanimive projekte."



Andrej Korenč, Virmaše: "Ogleda Škofje Loke sem se udeležil prvič in zdi se mi perfekten. Tudi vodnik Radoš Kosec je odličen, saj je povedal veliko zanimivega in poskrbel, da smo se udeleženci lahko vključili v predstavitev. To je zelo dobra promocija."



Marinka Semec, Ljubljana: "V Škofji Loki sem na obisku pri prijateljih in jo prvič spoznavam na tak način. Tovrstnih dogodkov bi moralo biti še več, saj odlično pripomorejo k prepoznavnosti posameznih mest."



Marko Bogataj, Škofja Loka: "Mislimo, da o domačem kraju vemo vse, vendar v takšnih trenutkih spoznamo, da temu ni tako. Program je super, prijetna pa so bila tudi presenečenja, ki nam jih je pripravil vodnik in ki so pritegnila pozornost prisotnih otrok."

Prihaja Repetitor

Na Festivalu Pisana Loka 2015 bo nastopila tudi beograjska atrakcija Repetitor, ena najhitreje vzpenjajočih se zasedb v regiji in zasedba, ki je pripravljena na največje svetovne odre. Ob tej priložnosti sem se pogovarjala s pevcem in kitaristom Borisom Vlastelico.

NINA FEHTER

Kaj se je spremenilo od zadnjega koncerta v Škofji Loki?

"Takrat smo izdali zadnji album Dobrodošli na okean, po izdaji pa smo še bistveno povečali koncertno aktivnost. V zadnjih dveh letih smo odigrali več kot sto koncertov, samo v letošnji prvi polovici leta več kot petdeset. Težko mi je oceniti, kaj se je spremenilo. Najbolje bo to ocenila publika, ki bo prišla na koncert. Vsekakor bomo zaintrigirali kar nekaj novih pesmi."

Pred nekaj leti ste kot prva srbska zasedba (po letu 1999) igrali na Kosovu.

"Res je, bilo je precej zanimivo. Igrali smo v srbski enklavi na jugu, v Prištini in na severu Kosova. Videli smo vse tisto, o čemer smo prej lahko samo brali v medijih. Nastopi v treh mestih so bili nepozabni. Mi smo rojeni konec osemdesetih, Kosovo je od takrat naprej redno prisotno v naših medijih. Nihče



Repetitor sestavljajo Milena, Boris in Ana-Marija.

od nas ga še ni obiskal, tako da nam je bilo to nekaj abstraktnega in oddaljenega. Zato ga je bilo toliko lepše spoznati, videti ga skozi svoje oči, ne oči medijev."

Predvidevam, da so lastne oči videle drugačno Kosovo. "Seveda, precej drugačnega od tiste podobe, ki nam jo slikajo srbski in zahodni mediji. Mislim na to, da ti mediji poudarjajo vlogo nacionalizma v vsakodnevem

življenju, hkrati pa ekonomske in politične teme pometajo pod preprogo."

Pred kratkim ste igrali na Kitajskem.

"Tako je."

Navdušilo me je občinstvo, ki se je tako vživelo v koncert srbske zasedbe.

"Tudi nas je navdušila njihova reakcija na naš koncert, njihova odprtost. Niti malo niso pozirali, popolno-

ma so se prepustili koncertu. Ponovno nam je uspelo razbiti neke medijske predsodke, ki vladajo o Kitajski. Šele tam se zaveste veličine te države in civilizacije."

V časopisih smo lahko prebrali, da ste na InMusic festivalu zasenčili slavne Placebo ter da je nastopil trenutek, ko boste osvojili največje svetovne odre.

"Ta trenutek je nastopil, ko smo ustanovili bend."

Na neki način je Repetitor tudi družbeno angažirana zasedba. Mislim, da je glas mlade, izgubljene generacije.

"Ne trudimo se biti angažirani bend. V pesmih govorimo o svojih osebnih izkušnjah in zgodbah, ki se jasno lahko umestijo v širši kontekst in so tako lahko prepoznane kot angažirane pesmi ali pa tudi ne. Meni je angažirana glasba, kjer te s pesmijo nekdo poskuša o nečem prepričati, dolgočasna in nadležna. Upam pa, da generacija ni izgubljena. Natančneje, upam, da generacija, o kateri govoriš, ni izgubljena."

Če bi te nekdo vprašal, zakaj obiskati koncert Repetitor v Škofji Loki, kaj bi mu dejal? "Dvoje. Prvič, ker na ta večer v Škofji Loki ne bo boljše zabave. Drugič, če želite srečati Iva Mlakarja, ga boste našli na koncertu."

OBČINA GORENJA VAS - POLJANE

Županov kotiček

Pestro poletje v Poljanski dolini

Pa smo tudi letos poželi v Žirovskem vrhu in je bilo kaj videti. Prizadevni člani turističnega društva so se celo leto trudili, da pripravijo zanimive zgodbe in atrakcije za nas, obiskovalce. Res so prireditve organizirane s srcem in sporočilnost vsakega dogodka je zelo enostavna – pridite spet v Žirovski vrh. Čez to naravno mejo se trudimo tudi kolesarji, ko nabiramo žige za Kolesarski krog svoje občine. Letos je za kolesarje res prijetno poletje, obisk je rekorden. Konec avgusta se bodo tisti najboljši podali na kolesarjenje po krogu v enem kosu, kot pravijo. Pokal Poljanskih Puklov ima vsako leto več tekmovalcev. Na Starem vrhu se bo pa tekmovalo v pajsanju hloda. Dan oglarjev se bo tokrat začel že zjutraj s pohodom Med gorami, nadaljeval pa na Grebljici s prikazom spravila lesa, merjenjem hloda s kolom, žaganjem hloda z venecijanko, tesanjem in uporabo oglja v kovaštvu, čemur bo seveda sledil slovesen prižig kope ter velika ogarska veselica. Pravo veselje in vonj po bencinu pa pripravijo dirkači, ki v dobrih dveh minutah pridirkajo iz Todraža v Lučine. Gorskohitrostna dirka v Lučine privabi vsako leto več tekmovalcev in obiskovalcev, ki se v naših krajih zadržijo cel konec tedna, je pa res, da je vsako leto tudi več videti. Večer slovenskih podoknic na Hotavljah in veseloigra v poljanskem narečju



Milan Čadež

bo tudi letos privabila smeha in humorja željne gledalce. Tu se domačini res potrudijo in mislil bi si, da kdo od igralcev prihaja iz gledališča. V nedeljo pa Semanji dan svetega Lovrenca in seveda veselica. Celo leto pa imamo veselico s krompirjem na Visokem, pobirali ga bomo tudi na star način in bo kaj videti. Lanski svetovni krompirjev festival je dal veliko energije, tako da bomo letos konec avgusta pripravili Srečanje pražilcev praznega krompirja, saj je po tem veliko zanimanja. Veliko se dogaja v Poljanski dolini, zahvala in čestitke organizatorjem, bralke in bralci pa lepo vabljeni, zagotavljam, da vam ne bo žal. Glavno pa šele prihaja, se že pripravljamo, v oktobru, to bo pa res veliko, še večje, največje, rekordno. Opišem, narišem in povabim pa naslednjic

Milan Čadež, župan

V Hotoveljski grapi obnavljajo cesto

MATEJA RANT

Hotovlja – V preteklih dneh so začeli obnavljati v lanskih poplavih močno poškodovano cesto v Hotoveljski grapi. "Z ministrstva za okolje in prostor smo dobili dobrih šeststo tisoč evrov za odpravo posledic oktobrskega neurja, kar nam bo omogočilo popravilo celotnega odseka od Kočarja do razcepa Vinharje," je napovedal župan Milan Čadež.

Lokalna cesta Hotovlja–Bukov vrh–Vinharje bo zato do konca avgusta zaprta za ves promet. Popolna zavora traja vsak dan od 7. ure do 15.30 in od 16.30 do 19. ure. Zaprt je odsek ceste od ožine v Predmostu do Makseta. Obvoz poteka preko Brebovnice in Zadobja. "V okviru obnove bomo cesto tudi razširili in s tem vzpostavili boljše vozne razmere," je napovedal župan. Dela naj bi končali do konca septembra.



Foto: Tina Dokl

Z ministrico o rudniku in toplicah

Na delovnem obisku v občini Gorenja vas - Poljane se je v začetku julija mudila ministrica za okolje in prostor Irena Majcen.

MATEJA RANT

Todraž, Kopačnica – Že na majskem delovnem sestanku v Rudniku Žirovski vrh (RŽV) so se predstavniki rudnika, občine in ministrstva dogovorili za ponovno srečanje v juliju, da bi preverili napredek glede dogovorjenega. Direktorica RŽV Hiacinta Klemenčič je ob obisku ministrice pojasnila, da je površinska sanacija po oktobrskih poplavih odlagališča Jazbec zaključena, potrebno je še pripraviti poročilo o izvedenih delih. Ministrica Irena Majcen si je nato ogledala še toplice v dolini Kopačnice, kjer so jo predstavniki občine opozorili na nerazumne zahteve pri predpisih za testne baje pri pretočno vodo.

Na sestanku v RŽV so se dotaknili tudi prenosa odlagališča Jazbec na Agencijo RS za radioaktivne odpadke (ARAO). Za to je potrebno predhodno sprejeti vladno uredbo, ki je ta čas v javni obravnavi, je pojasnil župan občine Gorenja vas - Poljane Milan Čadež. Po besedah ministrice Irene Majcen bodo uredbo predvidoma sprejeli septembra, na podlagi tega pa bo možno zaključiti vse postopke preno-



Ministrica Irena Majcen si je ogledala tudi toplice v dolini Kopačnice.

Direktorica RŽV Hiacinta Klemenčič je ob obisku ministrice pojasnila, da je površinska sanacija odlagališča Jazbec po oktobrskih poplavih zaključena, potrebno je še pripraviti poročilo o izvedenih delih.

sa, kar pa je naloga ministrstva. Urediti je potrebno še zadnje odprte zadeve med RŽV in ARAO, predvsem o prihodnjih medsebojnih razmerjih in obveznostih. Glede odlagališča Boršt pa so se dogovorili, da bo imel strokovni projektni svet za izvedbo sanacije v septembru predstavitev dopolnjene študije za omenjeno odlagališče, na katero bodo povabili tudi predstavnike občine. Ob ogledu toplic v dolini Ko-

pačnice pa so ministrice opozorili na nerazumne zahteve pri testnih bajerjih, je pojasnil župan. "Zahteve so izredno stroge celo glede vzorčenja vode, čeprav je pretočna. Obenem od nas ob bazenu zahtevajo usposobljene reševalce, čeprav je voda globoka zgolj 1,40 metra." Ministrica jim je v zvezi s tem razložila, da pristojni inšpektorat že zdaj lahko predlaga izboljšanje na tem področju.

Za razvoj odročnejših krajev

Svetnica NSi Marija Jereb je res prava novinka v svetniških klopih, saj je funkcijo nastopila šele pred kratkim, po odstopu strankarskega kolega Janeza Rupnika.

MATEJA RANT

Marija Jereb, ki je že upokojena, z možem živi v Podjelovem Brdu, obkrožena z družinami svojih otrok. Imata štiri hčerke in sina. Imata že tudi 13 vnukov in pravnuka. Dela, pravi, ji nikoli ne zmanjka, saj imajo doma manjšo kmetijo. Z veseljem obdeluje vrt, saj želi zelenjavo in tudi čim več drugih živil pridelati doma. Veliko jim namreč pomeni ekološko pridelana hrana.

Zakaj ste se odločili za vstop v lokalno politiko?

"Sem članica NSi že od vsega začetka in spremljam delovanje stranke na ravni države in v občini. Tako sem se tudi z lahkoto odločila za kandidacijo. Glede na to, da sem v naši volilni enoti kan-

didirala na drugem mestu, nisem kaj dosti pričakovala, da bom izvoljena. Zdaj bom nadomestila Janeza Rupnika. Zavedam se odgovornosti, ki se je veselim."

Katere lastnosti po vašem odlikujejo dobrega svetnika? "Predvsem konstruktivno sodelovanje. Mora se znati pogovarjati in slišati tudi mnenja drugih. Poznati mora potrebe svojega kraja."

Katere cilje boste osebno poskušali uresničiti kot svetnica?

"Živim v odročnejšem okolju in menim, da bi bilo treba še marsikaj storiti za razvoj teh krajev. Predvsem mislim na subvencioniranje nove in vzdrževanje obstoječe infrastrukture. Le tako bodo mladi ostajali v teh krajih in bo šel razvoj z nji-



Marija Jereb

mi naprej. Sodelovala bom v gospodarskem odboru. Prepričana sem, da je v naši občini veliko možnosti za samozaposlitev, pri čemer naj bi bila naša občina občanom še naprej v pomoč."

Kje ta čas vidite največji problem v občini in kako bi ga

rešili oziroma vsaj nakazali njegovo rešitev?

"Glede na to, da sem šele zdaj prevzela svetniško mesto, se bom v delovanje občine šele poglobljala. Načeloma mislim, da naša občina dokaj dobro gospodari. Obenem pa menim, da bi se pri nekaterih investicijskih projektih še lahko prihranilo in bolj gospodarno ravnalo s sredstvi, s katerimi razpolaga občina."

Kaj vam zapolnjuje prosti čas?

"Rada sem z družino, svojimi vnuki, ki znajo lepo zapolniti prosti čas. Pri nas je velikokrat veselo in lepo. Poletje z možem rada preživljava na morju, na Pagu, kolikor je pač možno. Rada tudi potujeva, zato si privoščiva kakšno potovanje ali romanje vsako leto."

OBČINA GORENJA VAS - POLJANE

Prodajalke tudi poštne uslužbenke

V začetku maja je Pošta Slovenije svojo enoto na Sovodnju preoblikovala v pogodbeno, s prvim avgustom bodo na ta način preoblikovali tudi pošto v Poljanah.

MATEJA RANT

Sovodenj – Pošto na Sovodnju so po novem uredili v tamkajšnji Mercatorjevi trgovini, za poštne okence pa po potrebi sedijo kar prodajalke iz te trgovine. Potrebna izobraževanja in izpite so opravile štiri prodajalke, med njimi Ana Planinšek, ki je pojasnila, da so se ljudje že kar navadili na novo pošto. "Edina težava je, da smo omejeni z gotovino, kar predstavlja nevšečnosti predvsem za podjetnike, saj so omejeni tako pri dvigu kot pologu gotovine." Zanj in še dve drugi prodajalki, ki sta po potrebi tudi poštne uslužbenke, pa je ta dodatna obremenitev izredno naporna. "Zagotovo zaradi tega zdaj trpi delo v trgovini, saj je to povsem drug posel, treba je biti zelo natančen," je potožila Ana Planinšek. Na pogodbeni pošti, zagotavljajo pri Pošti Slovenije, lahko uporabniki poštne storitve opravijo večino storitev na enak način kot do zdaj. Oddati ali dvigniti je mogoče pisemsko pošiljko ali paket za naslovnika v Sloveniji ali tujini, plačati položnico in poštno nakaznico, dobiti informacijo o stanju na osebni računu, vplačati ali dvigniti denar z oseb-



Poštne storitve na Sovodnju je po novem mogoče opraviti v Mercatorjevi trgovini.

nega računa in hranilne vloge Poštne banke Slovenije. Obenem je mogoče kupiti znamke, dopisnice, voščilnice, virtualne kartice različnih mobilnih operaterjev, nalepko AKOS, obrazec UPN, paketno embalažo ter pisemske ovojnice. Tako kot še 95 drugih pošt po Sloveniji so tudi sovodenjsko pošto preoblikovali v okviru programa optimizacije in reorganizacije poštne mreže, ki ga izvajajo zadnjih šest let. "Cilj je učinkovitejše poslova-

nje ter lažje in boljše prilaganje potrebam uporabnikov in poslovnim potrebam, ki so posledica sprememb okolja in navad uporabnikov," so utemeljili reorganizacijo in dodali, da projekcije kažejo, da Pošti Slovenije tudi po najbolj optimističnih scenarijih uvajanja novih storitev ne bo uspelo zagotoviti ustreznega ekonomskega pokritja najmanjših pošt. V prihodnje bodo zato v pogodbeno pošto preoblikovali od 40 do 50 pošt na leto. Do leta 2017 naj

bi tako v pogodbeno pošto preoblikovali do 180 pošt po Sloveniji.

Ob tem so še poudarili, da je delovni čas pošte na Sovodnju po novem celo daljši. Prej je namreč pošta obratovala zgolj dve uri na dan. Poštne storitve je mogoče na Sovodnju po novem opraviti ob ponedeljkih, sredo in petkih od 8. do 11. ure in od 14. do 17. ure; ob torekah in četrtek od 8. do 11. ure in od 15. do 18. ure ter ob sobotah od 7. do 11. ure.

Dvorana do septembra nared

V Sokolskem domu, ki so ga v preteklih mesecih energetske sanirali, bodo v kratkem končali tudi obnovo velike dvorane.

MATEJA RANT

Gorenja vas – V teh dneh hitijo z deli v veliki dvorani Sokolskega doma, saj morajo do septembra, ko imajo že sklenjene pogodbe za njen najem, pridobiti uporabno dovoljenje. V avgustu naj bi po besedah župana Milana Čadeža potekal tehnični pregled, pri katerem pa ne pričakujejo težav, saj so se dela odvijala po načrtih.

"Dvorana bo v celoti obnovljena in res lepa, primerna za raznovrstna druženja," je pojasnil župan in dodal, da bodo v njej lahko sprejeli do tristo obiskovalcev, lahko pa tudi več, odvisno od dogodka. Ob tem so se potrudili v okolici doma zagotoviti tudi zadostno število parkirnih mest. Pred in pod Sokolskim domom so tako na novo uredili 52 parkirnih mest. Dovoz do parkirnih mest je na zahodni strani doma, izvoz pa na

vzhodni, saj bo promet okrog doma potekal enosmerno. V preteklem tednu so že končali asfaltiranje in poskrbeli za talne označbe. Pred Sokolskim domom so ob tem uredili tudi postajališče za avtobus, ki bo lahko predstavljalo izhodiščno točko za izlete v Poljanski dolini. "Pred tem si bodo obiskovalci v mali dvorani Sokolskega doma lahko ogledali multimedijsko predstavitev Poljanske doline," je razložil župan.

V prvi polovici prihodnjega leta se bo v nove prostore v Sokolskem domu preselila tudi občinska uprava, čim prej bodo poskusili urediti tudi nove prostore knjižnice, ki jo zdaj pesti huda prostorska stiska. Vsa dela pri obnovi doma, ki vključujejo tudi statično sanacijo in preureditev vseh prostorov, bodo po županovih besedah vredna slabe 1,5 milijona evrov.



Veliko dvorano v Sokolskem domu bodo končali do septembra. / FOTO: TINA DOKL

Ustvarjalni že najmlajši

V Šubičevi hiši v Poljanah so letos prvič pripravili cikel počitniških ustvarjalnih delavnic, ki potekajo ves julij, zadnja bo jutri.

MATEJA RANT

Poljane – V Šubičevi hiši so tako doslej pripravili glasbeno delavnico, ki so jo naslovili Od bobna do ritma, od ritma do glasbe, delavnico karikatur Nasmej se sam sebi in likovno delavnico Mali otroci – velika umetnost. Jutri pa se bodo otroci v kiparski delavnici lahko posvetili izdelavi skulptur iz žice in papirja. Največje zanimanje je pritegnila delavnica karikatur, v risanju katerih se je preizkusilo osem otrok, likovno delavnico pa je pretekli teden obiskala le devetletna Lejla Vita Rihtaršič. A to, da je imela vso pozornost Borisa Oblaka samo zase, je ni prav nič motilo. Pravzaprav je bila celo navdušena nad tem. Na tokratni delavnici sta se posvetila risanju obrazov oziroma natančneje izražanju čustev na obrazu zgolj z nekaj



Lejla Vita Rihtaršič ni na likovni delavnici v Šubičevi hiši prav nič motilo, da ima vso pozornost Borisa Oblaka samo zase. / FOTO: TINA DOKL

likovnimi detajli. Samo malce sta premaknila naklon obrvi, pa je iz slike v nas gledal mrk obraz, ki so se mu ustnice hitro lahko razpotegnile v širok vesel nasmehek. "Tudi doma

rada rišem, predvsem živali," nam je ob tem, ko je pozorno in natančno barvala obraz na sliki, priznala Lejla Vita Rihtaršič. Sliko sta potem narezala na centimetreške trakove in

jih zložila v harmoniko, s čimer sta s pomočjo dveh prizorov na sliki pričarala gibanje v sliki. Na vprašanje, kaj otroke na teh delavnicah najbolj pritegne, je Oblak ponudil zelo preprost odgovor: "Vse, če znaš tematiko dobro predstaviti." Pri tem zasleduje cilj, da bi otroci nadgradili obstoječe znanje. "V glavnem namreč prihajajo otroci, ki že tako ali tako radi rišejo," je pojasnil in dodal, da ga je na delavnici karikatur s svojim risarskim znanjem nekaj deklet prav presenetilo. Počitniške delavnice so v Šubičevi hiši letos pripravili prvič. "Želel sem, da bi se otroci pri meni kaj naučili, pa še poletne dopoldneve, ko imajo številni starši težave z varstvom, izkoristimo," je poudaril Oblak in dodal, da tako Šubičeva hiša res postaja prava hiša ustvarjalnosti.

Opozorili na nujnost obnove nekaterih cest

Gorenja vas – Župan Milan Čadež se je skupaj s poslancem Žanom Mahničem pred časom sestel z ministrom za infrastrukturo Petrom Gašperšičem. V ospredju pogovorov je bilo vprašanje rekonstrukcije dotrajane državnega cestnega omrežja v njihovi občini. Ob tem sta opozorila predvsem na nujnost obnove posameznih odsekov na cestah Gorenja vas–Hotavlje, Gorenja vas–Todraž, Trebija–Sovodenj in Lučine–Suhi Dol. "Po besedah ministra ta čas za to ni na voljo nikakršnih sredstev, ta naj bi se mogoče našla šele konec leta," je pojasnil Čadež.

Popravek

V prejšnji številki Loškega glasa smo pri članku Uspešen festival gorskega teka napačno podnaslovili fotografijo ob članku. Na fotografiji namreč niso zmagovalci gorske preizkušnje Ultra pušelj trail, ampak zmagovalci Gorskega maratona štirih občin (gm40) skupaj z organizatorji. Za napačno se opravičujemo.

Pohodi po Starem vrhu

Zapreval – Turistično društvo Stari vrh je čez poletje pripravilo tri pohode po krožnih poteh Starega vrha in okolice. Prvega so izpeljali ob dnevu državnosti, drugi pohod pa bo 2. avgusta ob Dnevu oglarjev. Zbor za pohodnike je ob 8. uri na Prevalu, potem pa se bodo odpravili po pohodniški poti Med gorami s Starega vrha na Koprivnik in Mladi vrh ter nazaj na Stari vrh. Krožno pot bodo obhodili v približno petih urah, ob zaključku pa bo mogoče spoznati, kako so včasih oglarili.

OBČINA ŽELEZNIKI

Županov kotiček

Čas za oddih

Družba je lahko uspešna samo toliko, kolikor smo njeni pripadniki pripravljeni narediti za njen obstoj in napredek. Zato mi je bilo v veliko veselje in ponos, da smo lahko pred slabim mesecem dni na slavnostni akademiji ob občinskem prazniku znova podelili priznanja občanom, ki so z aktivnim pristopom in delom na različnih področjih izboljšali gospodarsko, družbeno in kulturno življenje v naših krajih. Še v posebno čast pa mi je bilo, da smo podelili priznanja tudi devetošolcem in dijakom za odličen uspeh v vseh letih šolanja. Letos je bilo zlasti med srednješolci veliko odličnjakov, zato sem prepričan, da se nam za prihodnost ni treba bati.

Želim si le, da bo čim več mladih poklicne izzive našlo v domačem kraju in tu tudi ostalo. Trenutni trend v državi ni ravno takšen, saj mladi vse pogosteje iščejo delo v tujini. Upajmo, da se bo to kmalu spremenilo. K temu bo gotovo pripomoglo tudi dejstvo, da v Sloveniji po nekajletni recesiji sedaj že drugo leto zapored spet beležimo gospodarsko rast. Z rastjo gospodarstva pa se izboljšujeta tudi materialni položaj in blaginja Slovencev. In če je verjeti statističnim podatkom, je kar 83 odstotkov Slovencev zadovoljnih z življenjem, kar je več, kot je povprečje v EU. Veseli me, ker dobro poslušajo tudi podjetja v naši občini. Zahvaljujoč dobri kondiciji našega gospodarstva,



Anton Luznar

imamo nizko brezposelnost, nekaj višjo od pet odstotkov, kar je precej bolje od slovenskega povprečja. Tudi varuhinja človekovih pravic Vlasta Nussdorfer je ob nedavnem obisku v Železnikih, ko je našim občanom ponudila priložnost, da ji osebno predstavijo svoje probleme, glede na majhen odziv občanov ugotavljala, da problematika v naši občini ni izstopajoča in da večjih problemov ni.

Delo je eno temeljnih gibal razvoja posameznika in družbe, pripomore k naši boljši samopodobi in nam omogoča, da z optimizmom zremo v prihodnost. Vseeno pa ne smemo zanemariti potrebe po počitku. Smo sredi poletnih dopustov, zato vam želim, da se čim bolj odpočijete, morda spoznate nove kraje in ljudi. Le spočiti se bomo jeseni lahko z vso vnemo posvetili novim izzivom, ki nas čakajo.

Anton Luznar,
župan

Sanirajo plaz v Topoljah

Topolje – V začetku meseca se je začela sanacija plazu v Topoljah. Gre za plaz večjih razsežnosti, ki je pod vasjo nastal ob močnem deževju novembra 2012. V prvi vrsti ogroža lokalno cesto, kasneje pa bi lahko tudi objekte. Kot je pojasnil občinski referent za Komunalo Darko Gortnar, bo izvajalec, podjetje VGP iz Kranja, pod cesto zgradil oporni kamnito-betonski zid, travnik, na katerem je prišlo do zdrsa pobočja, pa bo saniral z leseno kašto. Poleg tega bodo vse površinske in meteorne vode s pomočjo kamnitega korita speljali v bližnji vodotok. Dela, ki so ocenjena na 72 tisoč evrov, bodo predvidoma končana v avgustu. Letos načrtujejo tudi sanacijo plazu največjih razsežnosti v Dražgošah, ki ogroža več hiš. Država je občini že odobrila 378 tisoč evrov za sanacijo, zdaj pa čakajo na podpis pogodbe.

Učenci varnejši na poti v šolo

Železniki – Kot smo že poročali, so občinski svetniki z rebalansom proračuna zagotovili 25 tisoč evrov za nadaljevanje gradnje varne šolske poti v Dašnici. Občinski referent za komunalo Darko Gortnar je pojasnil, da bodo letos zgradili manjkajoči del pločnika v zgornjem delu Dašnice ter makadamsko povezavo med cestama v spodnjem in zgornjem delu naselja. Tako bodo tudi učencem iz zgornjega dela naselja omogočili varnejšo in krajšo pot skozi spodnji del naselja ob potoku Dašnica proti šoli. "Če bo le možno, bomo novo cestno povezavo že letos tudi asfaltirali, ne bo pa namenjena le varni pešpoti, pač pa jo bomo odprli tudi za promet, ki ga bomo na tem območju omejili na 30 kilometrov na uro, da bodo otroci na poti v šolo še vedno varni. Pogodbo z izbranim izvajalcem, podjetjem Piranha, smo že podpisali. Dela se bodo predvidoma začela konec avgusta in bodo trajala mesec dni," je napovedal Gortnar. Kot pravi, je še vedno aktualen tudi pločnik na zgornji cesti naselja, ki ga bo v prihodnje treba zgraditi za večjo varnost tamkajšnjih prebivalcev. Projekti so narejeni, denarja pa za zdaj v proračunu še ni.

Letos pet nagrajencev

Alojzij Žumer, Osnovna šola Železniki, šolsko glasilo Naše poti, Antonov vrtec in Antonija Šuštar so letošnji prejemniki občinskih priznanj.

ANA ŠUBIC

Železniki – Na slavnostni akademiji ob letošnjem občinskem prazniku konec junija so podelili tudi pet občinskih priznanj. Najvišje, naziv častnega občana, je prejel 83-letni Alojzij Žumer za življenjsko delo na gospodarskem in družbenem področju. Letošnji program prireditve je bil sicer posvečen 200-letnici šolstva v Železnikih.

Častni občan Alojzij Žumer je po končanem študiju na fakulteti za elektrotehniko v letu 1958 poklicno pot začel kot vodja razvojnega oddelka v tovarni Niko, kasneje pridružen Iskri. Podjetje Iskra Železniki je vodil med letoma 1966 in 1975; v tem času so uvedli mednarodne kooperacije s podjetji AEG, Braun, Girmi ..., leta 1974 pa tudi novi program sesalne enote, ki se je kasneje razvil v osnovni program današnjega podjetja Domel. Dva mandata je bil tudi predsednik Krajevne skupnosti Železniki in tedaj pomembno prispeval k napredku kraja. "Ne morem mimo, da se ne bi spomnil vseh tistih delavk in delavcev, s katerimi smo takrat skupaj delali. Hvaležen sem jim za njihovo razumevanje in prizadevanost pri delu. Le skupaj smo bili lahko uspešni. Nazadnje bi rad dodal še, da mi je poleg tega priznanja v veliko zadoščenje dejstvo, da je vsa današnja ključna industrija v Železnikih nastala iz tiste, od takratne oblasti tako preganjanje zadruga Niko. Današnji delavci so s svojim uspešnim delom dokazali, da so vredni nasledniki svojih dedov. Želim jim še naprej tako uspešno delo," je povedal novi častni občan.

Občinsko plaketo je prejela Osnovna šola Železniki ob dvestoletnici šole v Železnikih. Prvo šolo – enorazrednico – je leta 1815 po dolgoletnih prizadevanjih ustanovil žu-



Župan Anton Luznar z letošnjimi občinskimi nagrajenci / FOTO: TINA DOKL

pnik Mihael Grošel. Danes OŠ Železniki obiskuje 547 učencev, poučuje pa jih petdeset učiteljev in pet drugih strokovnih delavcev. Zadnjih 19 let jo vodi ravnatelj Franc Rant. Učenci dosegajo pomembne uspehe na tekmovanjih iz znanja, izvrstni so v športu, predvsem v atletiki, plavanju in plesu, saj posegajo tudi po prvih mestih v državi in celo v mednarodnem merilu. V zadnjih petnajstih letih je šola sodelovala v več uspešnih evropskih projektih, omeniti pa velja tudi, da so se učenci letos že petič udeležili mednarodnega nogometnega turnirja v Franciji in osvojili prvo mesto, mladinski pevski zbor pa je navdušil poslušalce na zborovskem festivalu v Italiji. Občinsko plaketo je prejelo tudi glasilo Naše poti, ki ga OŠ Železniki izdaja že 45 let. Zamisel zanj je dal tedanji ravnatelj France Benedik, ki je s predlogom navdušil učiteljico slovenščine Martino Sedej in učitelja likovnega pouka Franceta Berčiča. Letos je izšla že 60. številka glasila, s pomočjo katerega ohranjajo

spomin na prejšnje čase, vsaka nova številka pa predstavlja duh sedanjosti. Mnoge številke so bile tematske, v njih pa so ohranjeni tudi spomini na zgodovinske in kulturne dogodke, ki so zaznamovali Selško dolino, kot so ustanovitev šole ob njeni 175-letnici, 40 let svobode, 650-letnica Železnikov, stoletnica čipkarske šole ..., povezanost s krajem pa dokazujejo tudi izdaje, ki poudarjajo pomen kovinarske industrije v Železnikih, stoto obletnico rojstva jezikoslovca Jakoba Šolarja, stoto obletnico smrti slikarja Ivana Groharja ... Priznanje občine za izjemne dosežke so podelili Antonovemu vrtcu ob dvajsetletnici delovanja. Gre za zasebni katoliški vrtec s koncesijo, ki je kot četrti katoliški vrtec v Sloveniji vrata odprl 1. septembra 1995. Zamisel zanj je dal takratni kaplan Blaž Gregorc, glavno delo pa je izvedel župnik France Dular s sodelavci. V dvajsetih letih je bilo v vrtcu več kot dvesto otrok, med njimi tudi skakalni as Peter Prevc. Danes ga vodi župnik Tine Skok, po-

močnica ravnatelj pa je veskozi Nežka Čufar. Antonov vrtec zelo dobro sodeluje z društvi in ustanovami v občini, nastopajo na Čipkarskih dnevih in prireditvi Luč v vodo ter razstavljajo v galeriji Muzeja Železniki.

Priznanje za življenjsko delo prostovoljcev so podelili Antoniji Šuštar. Špendalova Tončka je že več kot trideset let poznana kot odlična skrbnica bogate klekljane cerkvene dediščine. Nega več metrov dolgih oltarnih prtov in njihovih občutljivih čipk terja veliko časa in potrpljenja, najzahtevnejše pa je likanje, ki traja več ur. Vse znane podatke o bogoslužnih prtih in zanimive zgodbe o njihovem nastanku je Tončka, sicer tudi sama klekljarica, skupaj s kustosinjo muzeja pred kratkim tudi popisala. Sodelovala je pri pripravi razstav bogoslužnih prtov na Čipkarskih dnevih, še vedno pomaga pri krašenju in čiščenju cerkve, s srcem je tudi pri ohranjanju običaja Marijo nosijo, bila je gonilna sila pri obnovi Dermotovega znamenja Na Plavžu ...



Priznanja tudi odličnjakom

Železniki – »Take uspehe ste dosegli z nadarjenostjo, pridnostjo in vztrajnostjo. Po počitnicah vas bo pot vodila nabirat znanje na srednje in visoke šole. Želim vam, da ste tudi tam uspešni in v ponos svojim staršem in učiteljem. Vaše pridobljeno znanje, izkušnje, sodelovanje in spoštljiv odnos do drugih so najboljša popotnica za vašo nadaljnjo pot v življenju,« je župan Anton Luznar nagovoril 19 devetošolcev in osem gimnazijcev (na sliki), ki so na letošnji slovesnosti ob občinskem prazniku prejeli županova priznanja za odličen uspeh v vseh letih šolanja.

OBČINA ŽELEZNIKI

Ob čipkah tudi košnja

Na letošnjih Čipkarskih dnevih je bilo poleg mojstrov domačih klekljaric možno občudovati tudi izdelke njihovih kolegic s Koroškega. Prireditev so prvič popestrili s košnjo in spravilom sena po starem.

ANA ŠUBIC

Železniki – Tretji juljski konec tedna so dogajanje v Železnikih zaznamovali že 53. Čipkarski dnevi. Čeprav je obisk letošnje štiridnevne etnološko-kulturne prireditve oklestila huda vročina, pa so bili na koncu v Turističnem društvu Železniki vseeno zadovoljni. "Naš namen – to je ohranjanje čipke in tradicije – je bil dosežen," je dejal predsednik društva Tomaž Weiffenbach.

Na zadnji dan prireditve, ko je program najbolj pester, so znova pripravili klekljarsko tekmovanje, na katerem se je tokrat pomerilo 23 otrok in 16 odraslih klekljaric. Med slednjimi je bila najboljša Marjeta Adam iz Logatca, v kategoriji učencev od 1. do 5. razreda se je najbolj izkazal Jakob Grmek s Cola, med starejšimi osnovnošolci pa Nina Žgavec iz Črnega Vrha.

Med najboljšimi so bile v vseh kategorijah tudi klekljarice in učenke čipkarske šole iz Železnikov. Zadovoljna je bila tudi petošolka iz Žirov Manca Šubic, ki je bila četrta. Klekljala je že njena stara mama, sama pa kleklje vihti štiri leta: "Izziv mi predstavljajo težki vzorci, najbolj pomembno pa je potrpljenje." Podobno sta razmišljali tudi petnajstletna Petra Benedičič in leto starejša Lucija Čufar, ki sta klekljanje spretno prikazovali obiskovalcem razstave v galeriji muzeja, ki so jo krasili izdelki vseh 136 učenk in učencev čipkarske šole. "Klekljanje je dobro za vztrajnost, motorične sposobnosti in natančnost," je dejala Petra, Lucija pa pristavila: "Rezultat je pa lep izdelek, ki ga lahko tudi podariš." Čipke je bilo možno občudovati tudi v kulturnem domu, kjer so svoje mojstrovine najrazličnejših oblik, tehnik in

barv – od klekljanih prtičkov in slik do klekljanega nakita, klobukov in torbic, okrašenih s čipkami – na ogled postavile klekljarice iz Železnikov in s Koroškega. Tja je umetnost klekljanja ponesla danes 84-letna Marija Apohal, po domače Lokačeva Mici, ki se je na Koroško priženila iz Železnikov. Veliko pogledov so pritegnile čipke v steklu Nataše Markelj in eden najlepših oltarnih prtov na Slovenskem – klekljan Marijin prt z morskimi motivi iz cerkve v Strunjanu, ki ga je klekljalo okoli 400 klekljaric. Pr Špendal so bile na ogled čipke Majde Mikeln, v lovskem domu pa gobelini z lovsko tematiko Janka Koflerja.

"Razstave so super, tudi izdelki učenk in učencev čipkarske šole so zelo lepi," je bila navdušena Viktorija Jelenc z Loga, tudi sama klekljarica, ki prireditev obišče vsako leto. Prvič pa je bil na

Čipkarskih dnevih Janez Kunšič iz Lesc. "Firbec me je pripeljal. Marsikaj zanimivega se da videti, zato bom še prišel," je dejal, ko smo ga zmotili med ogledovanjem stojnic na tržnici, kjer je bilo med drugim možno kupiti lončene in rezbarske izdelke, domače dobrote, dražgoške kruhke, pletene košare ...

Ob čipki organizatorji vse večji pomen dajejo tudi ohranjanju starih običajev. Prireditev je tako tudi letos spremljal prikaz kovanja žebeljev in običaj pobiranja kranceljnov, prvič pa so obiskovalcem prikazali košnje trave in spravilo sena po starem, ki so ju na travniku za Špendalovo hišo izvedli člani KUD France Koblar.

Čipkarski dnevi so poleg etnoloških in kulturnih dogodkov ponovno prinesli tudi zabavne in otroške prireditve ter številna športna tekmovanja za zlato čipko.

Varuhinjo obiskali štirje občani

Varuhinja človekovih pravic Vlasta Nussdorfer je v začetku meseca poslovala v Železnikih.

ANA ŠUBIC

Železniki – Varuhinja človekovih pravic Vlasta Nussdorfer se je skupaj s svetovalko Simono Mlinar v Železnikih srečala s štirimi pobudniki in županom Antonom Luznar-

boji za zaposlitev in za njeno ohranitev prenaša morbing, ter s problematiko urejanja pokojninskega statusa, ko se je občan počutil ogrožen zaradi spreminjanja pravil za upokojevanje. En pobudnik se je pritožil



Varuhinja človekovih pravic Vlasta Nussdorfer s svetovalko Simono Mlinar / FOTO: TINA DOKL

jem. Veseli jo predvsem, da je stopnja brezposelnosti v občini nizka, saj tam, kjer je ta velika, zaznava veliko število najrazličnejših stisk, od psihičnih težav, nasilja v družini, deložacij

Sprejela je občana, ki ga moti bližnji lokal zaradi obratovanja do treh zjutraj, varuhinja pa upa, da bodo našli sporazumno rešitev, morda tudi z mediacijo. Župan je pojasnil, da bi do konca leta lahko sprejeli nov pravilnik, s katerim bi bilo možno skrajšati čas obratovanja.

Varuhinja se je seznanila tudi z zgodbo osebe, ki se

nad novim daljnovodom, ki po njegovem kvari veduto kraja.

Varuhinjo tudi veseli, da se je končno začelo urejati vprašanje protipoplavne zaščite, seznanila pa se je tudi s problematiko kategorizacije javnih cest, saj je v občini kar 200 kilometrov cest, ki potekajo tudi po zasebnih zemljiščih. Kot je razložil župan, prednostno odkupujejo zemljišča, kjer potekajo lokalne ceste, najprej od tistih, ki so pripravljeni menjati zemljišče ali pa ga prodati za en evro za kvadratni meter.



Pred plavžem se je razlegalo potrkavanje klekljev. Tekmovanja se je udeležilo 23 otrok in 16 odraslih klekljaric. / FOTO: TINA DOKL



Prikaz košnje po starem, sledilo je tudi spravilo sena. / FOTO: ANDREJ TARFILA

Proračun pravično razdeliti

"V občini je šest krajevnih skupnosti in veliko društev, zato je treba proračunski denar pravično razdeliti med vse," pravi občinski svetnik z liste NSi Roman Megušar.

ANA ŠUBIC

Roman Megušar je novinec v železnikarskem občinskem svetu, vanj je bil izvoljen na listi stranke NSi. »Rojen sem leta 1963, sem poročen in oče dveh deklet, zaposlen pa sem v podjetju Domel kot tehnolog vzdrževanja. Po izobrazbi sem informatik, študij sem dokončal pred kratkim v Tehniškem šolskem centru Kranj. Živim v Železnikih, v starem delu blokovega naselja Na Kresu,« se je na kratko predstavil.

Zakaj ste se odločili za vstop v lokalno politiko?

»Za vstop v lokalno politiko me je prepričal prijatelj, ki je bil že do sedaj občinski svetnik Nove Slovenije. Željo po

sodelovanju v občinski politiki sem imel že nekaj časa, zato odločitev o kandidaturi ni bila težka.«

Katere lastnosti po vašem odlikujejo dobrega svetnika?

»Poštenost in odgovornost sta dve lastnosti, ki ju mora imeti vsak občinski svetnik in tudi vsi zaposleni na občinski upravi. V naši občini je šest krajevnih skupnosti in veliko društev, zato je treba proračunski denar pravično razdeliti med vse.«

Katere cilje boste osebno sledovali?

»Na splošno se bom zavzemal za enakomeren razvoj občine, prednostno pa bom prislusnil problemom in pobudam prebivalcev Kra-



Roman Megušar

jevne skupnosti Železniki. Sodelujem v odboru za komunalno dejavnost, kjer se bom zavzemal za možnost organizirane gradnje stanovanjskih objektov za vse, ki želijo bivati v naši občini.«

Kaj je po vašem največji problem v občini in kako bi ga rešili?

»Občina vsako leto nameni velik del svojega proračuna za urejanje občinskih cest, pa jih je še vedno kar nekaj neasfaltiranih. Težave so tudi pri kategorizaciji in varnosti na občinskih cestah in poteh. Potrebno bo prislusniti krajevnim skupnostim in v doglednem času upoštevati njihove predloge.«

Kako izkoriščate prosti čas?

»Družina, prijatelji, kmetija staršev, pohodništvo, kolesarjenje, pa še bi se našlo kaj. Prostega časa je vedno premalo, tistega, ki je na voljo, pa je treba pametno razporediti.«

Gradnja vodovoda se bliža koncu

ANA ŠUBIC

Železniki – Na Občini Železniki so zelo zadovoljni s potekom največje letošnje investicije, obnovo javnega vodovoda v Železnikih, v sklopu katere bodo letos zamenjali 6,8 kilometra dotrajanih cevi. »Kot kaže, bo gradnja do konca avgusta večinoma končana, septembra pa bo sledilo še asfaltiranje cest, razkopanih pri gradnji,« je povedal občinski svetovalac za investicije Peter Košir. Vodovod ta čas gradijo na Studenem, Na plavžu, kjer so med Čipkarskimi dnevi dela ustavili, na odseku Domel–Niko in na Logu, kjer je gradnja tik pred koncem. Nov vodovod so ponekod že predali v uporabo, med drugim na odsekih Jesenovc–Tehtnica, od vodohrana Škovine do ceste, od mostu za Ovčjo vas proti zdravstvenemu domu,

na Rudnem, Trnju, v Otokih Gradnja je zaključena tudi na Češnjici in Kresu, a morajo tam nov vodovod pred vključitvijo v sistem še dezinficirati in opraviti tlačni preizkus.

Glede gradnje infrastrukture na Racovniku, ki se je začela od spodnjega mostu proti zdravstvenemu domu, je Košir povedal, da gre za precej zahtevno gradnjo, saj je na tem delu veliko hišnih priključkov, gradnja pa se bo potem nadaljevala proti staremu gasilskemu domu. »Zgrajeno je tudi okoli 70 odstotkov kanalizacije na Plavžu. Zdaj se bodo prvi uporabniki začeli priklapljeti. Gre pa za 12 objektov v ulici pri Tehtnici,« je povedal Košir. Na občini so nedavno prejeli tudi pravno-močno uporabno dovoljenje za novo čistilno napravo na Studenem, ki poskusno obratuje do konca tega meseca, kmalu pa bodo objekt tudi prevzeli.

OBČINA ŽIRI

Županov kotiček

Po osvežitih v Soro

Poletni meseci ponujajo priložnost, da se spočijemo in si nabereemo novih moči. Tudi tisti občani, ki si ne morejo privoščiti dragih počitnic, lahko poiščejo ohladitev v hladni, čisti Sori, na kopališču v Pustotniku. Potem ko je bilo lani kopališče zaradi deževnega poletja slabše obiskano, pa so bregovi reke Sore letos spet polni.

To je še dodatna potrditev smiselnosti naložbe, ki jo izvajamo na Pustotniku in bo na tem prostoru omogočila še nove dejavnosti. Ta čas nastaja večnamensko igrišče na mivki, obenem smo na kopališču poglobili strugo reke, pri čemer smo v soglasju z republiško agencijo za okolje in ribiči odstranili skoraj tisoč kubičnih metrov peska. Tako so si zdaj kopalci sami na tem mestu uredili tudi skakalnico, saj je bilo prej preplitvo za skoke v vodo. Zato verjamem, da sedanja investicija ni zadnja, ampak zgolj postopna pot do lepega rekreativno-turističnega centra.

Tudi na zadnji seji Sveta gorenjske regije smo govorili o tem, da bo tudi v naslednji evropski finančni perspektivi poudarek na sofinanciranju tako imenovanih "mekkih projektov". In čeprav se kot župan zavedam, da bi bilo treba investirati tudi v drugo infrastrukturo, kot so ceste in kanalizacija, pa se zavedamo tudi, da bomo morali te investicije več ali manj izpeljati z lastnimi sredstvi, za projekte, pri katerih se ponuja možnost sofinanciranja, pa je prav, da imamo pripra-



Janez Žakelj

vljene. Tudi ti služijo vsem občanom in omogočajo sproščanje odvečne energije. Opažamo namreč, da se sicer v zadnjih mesecih ta energija sprošča na napačne načine, z vandalizmom. Zato ob tej priložnosti opozarjam, da vsi, ki uničujejo občinsko infrastrukturo, delajo škodo tudi sebi, saj obnovo krijemo iz žepa vseh občanov.

Zdaj, ko smo začeli urejati Pustotnik, bi ponovno prosil občane, da upoštevajo tudi navodila za odlaganje gradbenih odpadkov in zelenega odreza v zbirnem centru Osojnica. Ob tem se vsem zahvaljujem za razumevanje in ponovno pozivam, če ima kdorkoli težave v zvezi s tem, naj jih naslovi na občino, da bomo poiskali boljše oziroma optimalno rešitev.

V teh počitniških dneh vam vsem želim, da si odpočijete in nabereete novih moči ter uživate v vročem poletju.

Janez Žakelj,
župan

Varnostna služba v Žireh tudi ponoči

Žiri – Po letu in pol usklajevanj se je občini in žirovskim podjetjem uspelo dogovoriti, da bo odslej varnostna služba v Žireh prisotna tudi ponoči. "V preteklosti je v našem kraju močno poraslo število tatvin, zato je s strani žirovskih podjetij prišla pobuda, da bi izboljšali varnostno situacijo," je razložil župan Janez Žakelj, ki je dogovor označil za velik uspeh, saj je zdaj uslužbenec varnostne službe vso noč prisoten v podjetju Alpina in je po sprožitvi alarma lahko v nekaj minutah na mestu dogodka. Prej so morali varnostniki največkrat priti iz Kranja, kar je storilec kaznivih dejanj omogočilo, da so se do takrat že umaknili drugam. Ker gre pri tem za dogovor z več podjetji, je še dodal župan, pa je zadeva tudi finančno vzdržna.

Poletna otroška nogometna šola

Žiri – Nogometni klub (NK) Žiri v tednu od 24. do 28. avgusta organizira 13. poletno otroško nogometno šolo. Prijavijo se lahko deklice in dečki od 6. do 10. leta starosti. Kot obljublja organizatorji, bodo skupine oblikovali glede na posameznikove sposobnosti, in ne le po letu rojstva, če bo to potrebno. Skupine bodo vodili profesorji in študentje športne vzgoje ter trenerji mlajših kategorij NK Žiri. Dejavnosti se bodo odvijale na nogometnem stadionu v Žireh od 9. do 12. ure. Zadnji dan nogometne šole bo poleg dopoldanske dejavnosti ob 17. uri tudi zaključni turnir s podelitvijo priznanj za uspešno opravljeno šolo. V primeru slabega vremena bodo dejavnosti prestavili v telovadnico Osnovne šole Žiri. Izpolnjene prijavnice za nogometno šolo sprejemajo do 10. avgusta.

Tudi Žiri prijazne starejšim

Občina Žiri je pristopila k mednarodnemu gibanju starosti prijaznih mest in občin, ki v Sloveniji poteka pod okriljem Inštituta Antona Trstenjaka.

MATEJA RANT

Žiri – Temeljna zahteva omenjenega programa je, da vsako mesto ali občina, ki se vključi vanjo, v prvih dveh letih pripravi in sprejme svoj razvojni program ali strategijo za to področje. Na podlagi dokumenta občinskega sveta nato usmerjajo razvoj svoje skupnosti in razporejajo skupna finančna sredstva. V ta namen so v Žireh imenovali častni odbor starosti prijazne občine, v katerem je 14 članov z različnih področij, doslej pa so se že dvakrat sestali, je pojasnil župan Janez Žakelj.

Člani odbora so tako že predlagali tudi nekaj konkretnih ukrepov, s katerimi bi lahko izboljšali možnosti za kakovostno staranje vseh krajanov. "Zbrali smo nekaj uporabnih predlogov, ki jih bomo v obliki akcijskega načrta predstavili občinskemu svetnikom na eni od jesenskih sej," je napovedal župan in dodal, da jim bo to v pomoč za nadaljevanje dela na tem področju s ciljem postati

starosti še prijaznejša občina. Jeseni se bodo lotili tudi izdelave načrtov za medgeneracijski center, za kar bodo ugotovitve častnega odbora prav tako predstavljale dobro podlago.

Med glavnimi ugotovitvami častnega odbora je župan postavil, da je potrebno zagotoviti tako dnevno varstvo kot boljši servis za starejše, od prevozov do skrbi na domu. Izkazala se je tudi potreba po manjšem domu za starejše, o katerem v Žireh že dlje čas razmišljajo in je tudi v skladu s strategijo ministrstva za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti. Poleg tega so ugotavljali, da bi bilo treba poskrbeti za boljšo koordinacijo prostovoljcev v Žireh. "Veliko ljudi je pripravljenih pomagati, pa ne vedo, kako. Zato nujno potrebujemo koordinatorja, ki bi znal usklajevati potrebe v občini." Zelo konkretna je bila še pobuda starejših, da se izobraževanja in tečaje, ki jih za starejše izvajajo različni ponudniki, približa tudi ži-



Častni odbor starosti prijazne občine se je pred časom sestel že drugič.

rovskim občanom. Pri Ljudski univerzi Škofja Loka so jim že obljubili, da bodo v sklopu programov, ki bodo sofinancirani z evropskim denarjem, poskrbeli tudi za to, je dejal župan.

Člani odbora so podali še več manjših pobud, da bi bil kraj prijaznejši starejšim, kot je recimo postavitve večjega števila klopi ali ponižanje pločnikov. "Občina bo postopoma zago-

točila sredstva, pomembno pa je, da poznamo potrebe," je poudaril Žakelj. Dodal je še, da jim vključitev v gibanje odpira tudi možnosti za sodelovanje v mreži občin, s katerimi bodo delili izkušnje in lažje kandidirali za sredstva na razpisih. "V novi evropski perspektivi je namreč medgeneracijsko sodelovanje ena od prioritet," je še poudaril župan.

Zavzema se zlasti za mlade

Gregor Mlinar iz Neodvisne liste za napredek Žirov je najmlajši član žirovskega občinskega sveta, kar mu je, kot pravi, v čast in spodbudo.

MATEJA RANT

Absolvent Fakultete za management Koper Gregor Mlinar je ob študiju aktiven tudi v Zvezi študentskih klubov Slovenije, kje opravlja funkcijo predstavnika klubov gorenjske regije. Že dve leti je predsednik in trener v Judo klubu Žiri, kjer veliko pozornosti posvečajo mladini, ki v zadnjih letih dosega vidne mednarodne uspehe doma in v tujini. Trudi se dejavno sodelovati pri delu občinskega sveta, kamor poskuša prenesti tudi mnenja in pobude občanov, ki so ga izvolili.

Zakaj ste se odločili za vstop v lokalno politiko?

"Za vstop v lokalno politiko sem se odločil na pobudo članov Neodvisne liste za napredek Žirov ter drugih občanov, ki so verjeli vame in v to, da bom delal za dobro domačega kraja. Povabilo sem sprejel tudi zato, ker ni šlo za politično stranko, temveč neodvisno listo, katere slogan je Za Žiri mi gre. Svoje potencialne sem videl predvsem v poznavanju mladinske problematike in športa."

Katere lastnosti po vašem odlikujejo dobrega svetnika?

"Dober svetnik mora biti povezovalni člen med občani in občino oziroma njenimi organi. Znati mora prisluhniti potrebam tako na eni kot na drugi strani in iskati kompromise med željami in zmožnostmi."

Katere cilje boste osebno poskušali uresničiti kot svetnik?

"Že kot kandidat liste sem obljubljal, da se bom zavzemal za mlade. Ti s svojim delom Žirem dajejo velik pečat in mislim, da občani premalo upoštevajo ali pa sploh ne poznajo njihovega dela. Študenti organizirajo nekaj zelo odmevnih prireditev. V Žireh imamo tudi perspektivne mlade, ki dosegajo zelo dobre rezultate pri študiju in drugih dejavnostih, a se to premalo ceni in poudarja. Če bi znali bolj prisluhniti željam in potrebam mladih in jih spodbuditi, da bi tudi po končanih študijskih obveznostih ostali v kraju, bi pridobili vsi, ne samo mladi. Kot dejaven tekmovalac v judu in predsednik judo klu-



Gregor Mlinar / FOTO: TINA DOKL

ba pa dobro poznam tudi razmere tako v judu kot tudi v drugih športih. Zagovarjal in zavzemal se bom za izgradnjo nove večnamenske športne dvorane, ki jo Žiri kot mesto, kjer je šport zelo razvit in priljubljen, potrebuje. Ob tem pa poudarjam, da moramo ravnati varčno in izbrati tak projekt, ki ga bomo zmožni financirati in kasneje tudi ustrezno vzdrževati."

Kje ta čas vidite največji problem v občini in kako bi ga

rešili oziroma vsaj nakazali njegovo rešitev?

"Velik problem naše občine je v zmanjševanju denarnih sredstev, ki nam jih namenja država. Po drugi strani pa država občinam nalaga vedno več nalog in obveznosti za financiranje. V Žireh že vrsto let opozarjamo na slabo cestno povezavo. Zaradi naravnih nesreč smo bili v zadnjih letih že večkrat povsem odrezani od sveta. Cesta Žiri-Logatec, ki je trenutno edina možna povezava za večje tovornjake, je v zelo slabem stanju, država pa nima posluha za obnovo. Letos so se lotili obnove dobrega kilometra, kar pa nikakor ne bo pripomoglo k boljši prevoznosti in rešilo zgoščenega prometa. Občina se sicer zavzema za rešitev, prav tako žirovsko gospodarstvo, vendar kaže, da vse to ni dovolj in bo treba temu nameniti še več aktivnosti."

Kaj vam zapolnjuje prosti čas?

"Prosti čas mi zapolnjujejo strast do motorjev, uživanje v fotografiranju in različne športne aktivnosti."

OBČINA ŽIRI

Uživali in se zabavali ob športu

V Klubu žirovskih študentov (KŽŠ) so v začetku julija že osemnajsto leto zapored pripravili svojo največjo vsakoletno prireditev Vikend športa in zabave, ki je v dveh dneh pritegnila kar 2500 obiskovalcev.

MATEJA RANT

Žiri – Na že osemnajstem Vikendu športa in zabave so organizatorji tudi letos poskrbeli za pester nabor različnih športnih dejavnosti, večere pa popestrili s kulturnimi dogodki in koncerti glasbenih skupin. Med športnimi aktivnostmi, ki se jih je letos udeležilo okrog dvesto ljudi, so pripravili košarkarski, odbojkarški in nogometni turnir ter njihov tradicionalni pancerbball, pri katerem se pomerijo v meta-

nju smučarskega čevlja. Po športnih aktivnostih je v petek sledila prireditev Charlie night, ki je obiskovalce popeljala nazaj v čase legendarnega žirovskega kluba Charlie. Na sobotnem rock večeru, ki ga je po podatkih organizatorja obiskalo približno 1500 ljudi, pa so nastopili Lokal-Patrioti, Queen Real Tribute in DreamOn ter za vrhunec skupina MI2. Na Vikendu športa in zabave so v KŽŠ ob športnih aktivnostih, ki so bile tekmovalnega značaja, poskrbeli tudi

za bolj sproščeno športno udejstvovanje. Obiskovalci so se tako lahko zabavali v metanju na koš s sredine igrišča, ping pong laufarici in beer pongu ali preizkusili svoje ravnotežje na slacklinu (hoja po vrvi). Športne dogodke so nadgradili še s kulturnimi. "V petek so se lahko obiskovalci naužili lepot Indije, ki sta jih s potopisnim predavanjem v sliki in besedi predstavili Leja Žakelj in Sara Mezek. Kot novost je bil letos predstavljen chilling kotiček s KŽŠ unplugged,

kjer so si obiskovalci nabrali novih moči in uživali v igranju na inštrumente," so razložili v KŽŠ. Posebej pa so zaznamovali še 18. obletnico njihovega delovanja, saj so na zunanji steni telovadnice pri osnovni šoli pripravili razstavo fotografij s preteklih dogodkov kluba, predvsem z Vikendov športa in zabave. "Poskrbeli pa smo tudi za generacijo prihodnjih KŽŠ-jevcev, ki so se lahko v otroškem kotičku zabavali z bodočimi vzgojiteljicami," so še dodali organizatorji.



Osemnajsto obletnico delovanja so v KŽŠ zaznamovali tudi z razstavo fotografij z njihovih preteklih dogodkov.



Žirovski študentje so že osemnajsto leto pripravili Vikend športa in zabave. / FOTO: DENIS BOZOVIČAR

Sto otrok na oratoriju

»Hočem biti svet« je bilo geslo letošnjega oratorija, ki so ga v Žireh pripravili v prvem počitniškem tednu.

MATEJA RANT

Žiri – Letošnjega oratorija v Žireh sta se udeležila 102 otroka, za katere je skrbelo 44 animatorjev, pri čemer je imela glavno besedo Lea Čibej. Tema letošnjega oratorija, ki je zaznamoval začetek počitnic, je

bil sv. Dominik Savio, ki je zavetnik mladih in ministrantov. Udeleženci so se zjutraj najprej zbrali pred župniščem, zapeli himno in dvignili zastavo ter si ogledali igrice, v kateri so animatorji predstavili del oratorijske zgodbe. Sle-

dila je kateheza in dve delavnici, po kosilu pa so nadaljevali z velikimi igrami in končali s spustom zastave. En dan v tednu pa je bil tokrat obarvan malce drugače. Preživeli so ga namreč v DPD Svoboda Žiri, kjer so si ogledali predstavo čarovnika, nato pa še animirani

film. Vse skupaj so kronali s priljubljenimi vodnimi igrami. Oratorijski teden so končali v soboto, 4. julija, ko so se skupaj s starši udeležili svete maše, ki so jo udeleženci in animatorji popestrili s pesmimi, zaključkom igrice ter lastnimi prošnjami in zahvalami.



Letošnjega oratorija v Žireh se je udeležilo več kot sto otrok.

Pustotnik dobiva novo podobo

Na Pustotniku, kjer v teh vročih dneh poiščejo ohladitev številni občani, so začeli urejati večnamensko igrišče na mivki s tribunami.

MATEJA RANT

Žiri – Na občini so že pred časom predstavili idejno zasnovo za ureditev tega degradiranega območja, na katerem so ljudje v preteklosti odlagali

ga igrišča na mivki s tribunami, za kar je občini uspelo pridobiti tudi sredstva Fundacije za šport, je pojasnil župan Janez Žakelj. Sočasno bodo poskrbeli za prestavitev ceste, ki vodi neposredno ob



Na Pustotniku ta čas urejajo večnamensko igrišče na mivki. / FOTO: MATEJA RANT

gradbene odpadke. Idejno zasnovo celovite ureditve turistično-rekreacijskega centra Pustotnik so pripravili v Ate-ljeju Vozlič. V sklopu projekta so predvideli ureditev večnamenskega igrišča na mivki, kopališča s servisnim objektom, ribnika z gostinskim objektom, razglednega stolpa s plezalno steno in prostora za kampiranje, pa tudi sprehajalna območja.

V preteklih dneh se je tako že začela gradnja večnamenske-

Sori, pod hrib, prostor, ki bo namenjen kampiranju in avtodomom, pa bodo ločili od dela, ki je namenjen prireditvam. "Obenem smo poskrbeli za poglobitev struge reke in razširili kopališče, da bo več prostora za kopalce. Tu naj bi v prihodnje zrasel še večnamenski objekt." Dela bodo vredna nekaj čez sedemdeset tisoč evrov, od tega bo polovico prispevala Fundacija za šport. Končali naj bi jih do konca poletja.

Po ohladitev v čitalnico



Žiri – V prenovljenih kletnih prostorih Kulturnega središča Stare Žiri je odslej dneve mogoče preživljati v družbi časopisov in revij. Uredili so namreč dnevno čitalnico, ki je odprta v času uradnih ur krajevne knjižnice Žiri in Muzeja Žiri. V poletnem času je to ob ponedeljkih od 14. do 19. ure in ob sredah od 10. do 17. ure. Med obiskovalci po besedah vodje knjižnice Majde Treven prevladujejo starejši, ki radi prebirajo časopise in revije ter obenem poklepetajo in se družijo. "Čitalnico je treba še do konca opremiti. Pričakujemo, da bomo do konca leta v njej namestili aparat za kavo in sedežno garnituro, da bo vzdušje še bolj domačno." Ker je čitalnica v kletnih prostorih, pa je v teh vročih poletnih dneh v njej mogoče poiskati tudi prijetno ohladitev.

ZANIMIVOSTI

Kaj bo s pasijonsko pisarno

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Škofja Loka – Letošnjo pomlad je v Škofji Loki potekal Škofjeloški pasijon, že prejso na Mestnem trgu tik ob občinski stavbi odprli pasijonsko pisarno, od koder so potekale vse niti te spektakularne gledališke predstave



Pasijonska pisarna na Mestnem trgu / FOTO: TINA DOKL

na prostem. Kaj bo sedaj s tem prostorom, smo vprašali župana občine Škofja Loka Miha Ješeta. "Do srede septembra bo pasijonska pisarna še odprta. V zvezi s pasijonom se sicer dogovarjamo, kje bi bila za naprej pasijonska soba, odprta ljudem, razmišljamo tudi o možnosti, da bi del muzeja odprli pasijonski zbirki, tretji pa je dogovor, kako naj naprej ohranjamo tradicijo pasijona. Zadnji teden avgusta ima zadnje sejo strokovni odbor pasijona, takrat bo predstavljeno poročilo, ki ga bo septembra obravnaval občinski svet," je povedal

župan. Če se ne bodo odločili, da bi bil prostor še naprej namenjen pasijonu, ga bodo oddali v najem. Da še ni konkretnih odločitev v zvezi s pasijonsko pisarno, dodaja tudi Matej Mohorič Peternelj, vodja projekta Škofjeloški pasijon 2015: "Bi bilo pa vsekakor priporočljivi

Ob reki vse več kopalcev

◀ 1. stran

Poleg osvežitve, sprostitve in druženja je poskrbljeno tudi za skakanje s šestmetrskega mostu, drevesnih debel in skal, kar najbolj navdušuje mlade. Lovra Oblaka, ki kopalnice obišče tudi trikrat dnevno, skakanja ni

prav nič strah, saj je z dvanajstih in petnajstih metrov že večkrat skočil tudi na glavo. Všeč sta mu dobra voda in družba pa tudi to, da s skakanjem in lovljenjem ne povzroča nobenih težav. S preurejenim objektom je zadovoljen, pogreša le odbojarsko igrišče in kamp.



Skok v osvežujočo Poljansko Soro / FOTO: TINA DOKL

Nacionalni laboratorij za zdravje, okolje in hrano je ob koncu junija analiziral vzorce kopalnih voda na območju Škofje Loke, in sicer na območju Selške Sore v Podlubniku, Poljanske Sore v Puštalu in Sore v Retečah. Medtem ko je pri slednjih dveh ugotovil skladnost kopalnih voda s priporočili o varnosti kopanja, vzorci iz Selške Sore niso bili ustrezni. Zato so vzorčenje čez nekaj dni ponovili, takrat je tudi tamkajšnja voda ustrezala merilom o varnem kopanju, tako da se na omenjenih kopalnih območjih ljudje sedaj brez skrbi namakajo v Sori.

Med obiskovalci so tudi tisti, ki so se sem ponovno vrnili po več letih: "Včasih sem pogosteje hodila na kopalnice, zdaj pa sem po tridesetih letih spet tu. To, da mladi lahko skačejo, je zelo v redu, saj se na ta način malo sprostitjo. Svoje vnuke opa-

zujem med skakanjem, vendar enemu še ne pustim skakati, saj me je, ko skačejo, kar malo strah," nam zupa Gusta Tomc in doda, da so kopalnice lepo uredili ter da je poskrbljeno za vse, kar je potrebno za hitro osvežitve.



Sašo Kozelj (desno) s prijatelji pogosto obišče puštalsko kopalnico. / FOTO: TINA DOKL

ŠKOFJELOŠKA NOČ

5. 9. 2015 ob 20.00
Škofjeloški grad

PLAVI ORKESTAR

VLADO KRESLIN & MALI BOGOVI

John F. Doe

Attic mist

X-RAY
(ACDC tribute band)

Gorenjski Glas

LOŠKI PUBLIK

LOŠKI PUBLIK

EVENTIM

Predprodaja vstopnic:

prodajna mesta Eventim (vse razen Petrola), TD Škofja Loka, Turizem Škofja Loka, Loški pub, Okrepčevalnica MAH

DRUŠTVO LJUBITELEV GAŠBE, MESTNI TRG 6, ŠKOFJA LOKA

IMATA VSE

ZASLON NA DOTIK / AVTOMATSKA KLIMATSKA NAPRAVA / KASKO 1 €*
www.peugeot.si



engine of the year 2015

5 LET JAMSTVA

PROGRAM UGODNOSTI MojPeugeot

www.peugeot.si

PEUGEOT PRIPOROČA TOTAL Ob nakupu s pomočjo Peugeot Financiranja prejmete tudi jamstvo za dobo 5 let (vključuje dvoletno pogodbeno garancijo) oziroma 100.000 km in avtomobilsko kasko zavarovanje za 1 EUR za prvo leto. Peugeot Financiranje si pridržuje pravico do izbire zavarovalnice. Za podrobnosti o ponudbi se obrnite na vašega prodajalca vozil Peugeot.

Poraba v kombiniranem načinu vožnje: od 3,1 do 6,0 l/100 km. Izpuh CO₂: od 82 do 193 g/km. Emisijska stopnja: EURO6. Vrednost specifične emisije dušikovih oksidov NO_x: od 0,0078 do 0,0653 g/km. Emisije trdnih delcev: od 0,00002 do 0,00187 g/km. Število delcev: od 0,01 do 7,06. Oglikov dioksid (CO₂) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM₁₀ in PM_{2,5} ter dušikovih oksidov.

PEUGEOT 2008 & 308

MOTION & EMOTION



AVTOHIŠA KAVČIČ d.o.o., Milje 45, 4212 Visoko, tel. 04 275 93 00

ZANIMIVOSTI

Otroci na počitnicah

Dobimo se ob pol desetih so počitniške delavnice za otroke od 1. do 5. razreda, ki se od ponedeljka do petka ne glede na vreme dobivajo v dveh skupinah.

KLAVDIJA RUPAR

Škofja Loka – Ena skupina otrok se zbira pred OŠ Ivana Groharja, druga pa pred OŠ Cvetka Golarja na Trati. Delavnice, ki jih organizira Društvo prijateljev mladine Škofja Loka, so subvencionirane s strani Občine Škofja Loka, Zavoda za šport Škofja Loka, sponzorjev in donatorjev v občini Škofja Loka, letos pa so uvedli tudi prostovoljni prispevek, s čimer so delavnice spravili na višji nivo. Po besedah mentorice Alenke Žumer je število otrok malce manjše kot lani, ko je

bilo v eni skupini tudi čez 80 otrok. »Letos se številka giblje tam od 40 do 50, seveda pa se trenutno pozna, da je veliko otrok na morju, potekajo pa tudi razni tabori in oratoriji.« Dodaja, da so z uvedbo prostovoljnega prispevka delavnice spravili na višji nivo. »Letos ustvarjamo, rišemo, slikamo na kamne, iz filca delamo torbice, igramo pa tudi nogomet, za ohladitev v teh vročih dneh pa skočimo tudi do Sore. Imeli smo tudi glasbeno delavnico, kamor sta dva mentorja prinesla kitare, dvakrat na teden pa imamo tudi zu-

nanje aktivnosti, gremo na grad in v knjižnico, ob sredah pa imamo taborniške delavnice.« Poleg prostovoljnega prispevka je letos novost jutranje in popoldansko varstvo, ki pa je potekalo le prva dva tedna, saj večine otrok ne pripeljejo starši, ampak pridejo sami. Veliko otrok pride v prvem razredu in hodi do petega razreda, je pa določen del, ki se menja. Ob tako velikem številu otrok občasno pride tudi do kakšnih problemov. Kot pravi Alenka, se takrat mentorji z otrokom pogovorijo in poskušajo izvedeti,

kaj je narobe, obenem pa spodbujajo medsebojno pomoč med otroki. »Osebnost se rada pogovorim z otroki in jim pomagam rešiti situacijo. To je moj najljubši del.«

Z njo se strinja tudi Matej Mavri, ki je bil mentor že dva tedna lani. »Všeč mi je svoboda, da lahko počnemo različne stvari, da lahko ustvarjamo in si sami organiziramo urnik. Slabih stvari pa zaenkrat ni.« Brin Drobnjak, eden izmed udeležencev, pa pravi, da mu je najbolj všeč, ko so zunaj in se grejo kopat.



Dobimo se ob pol desetih ... / FOTO: TINA DOKL

Koči dobili defibrilatorja

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Škofja Loka – Planinsko društvo Škofja Loka je poskrbelo, da sta julija planinski dom na Lubniku in kočna na Blegošu dobila avtomatska defibrilatorja, napravo, ki je v pomoč pri nenadnem srčnem zastoju. Taki primeri se žal dogajajo tudi v hribih, zato so loški planinci želeli ljudem na planinskih poteh zagotoviti večjo varnost.

Pri nakupu aparatov so jim pomagali štirje donatorji (Zavarovalnica Triglav, LTH Castings, Knauf Insulation in Elektro Gorenjska, ki so se jim ob namestitvi naprave v domu na Lubniku tudi zahvalili za pomoč. Izkušen reševalec Boštjan Triler pa je vsem tudi pokazal, kako defibrilator deluje in kako sploh poteka postopek oživiljanja ob nenadnem srčnem zastoju.



Planinci so pozorno spremljali prikaz oživiljanja z defibrilatorjem. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

GG naročnine

E-POŠTA: narocnine@g-glas.si, TELEFON: 04 201 42 41
www.gorenjskiglas.si

MARMOR HOTAVLJE, d.o.o.

Podjetje Marmor Hotavlje je danes eno vodilnih kamnoseških podjetij na evropskem tržišču in tudi v svetovnem merilu, ki nudi celovito izvedbo tehnološko najzahtevnejših projektov. Prodajni program omogoča strankam ponudbo celotne rešitve, ki vključuje svetovanje, ponudbo, izmere, proizvodnjo, montažo, zaščito in garancijo za izdelke.

Podjetje Marmor Hotavlje je v nenehnem iskanju ljudi, ki jim je kamen izziv, sodobni projektni pristop pa način dela. V dinamičnih skupinah prenašamo bogato znanje o kamnu na mlajše kolege. Iščeemo sodelavce, ki si upajo prestopiti meje, so odločni in imajo voljo do dela.

K sodelovanju vabimo:

KAMNOSEKA (M/Ž) – prosti sta dve delovni mesti

Kamnosek se ukvarja z oblikovanjem unikatnih kamnoseških izdelkov in pri tem uporablja različne obdelovalne tehnike suhega in mokrega rezanja in klesanja ter pripomočke, kot so različna rezila, stroje za glajenje, loščenje, brušenje in podobno. Delo se opravlja v proizvodnji, kasneje po usposobitvi za samostojno delo tudi na montaži po terenu tako v Sloveniji kot v tujini.

Od kandidatov pričakujemo:

- zahtevana izobrazba: gradbeni tehnik, kamnosek,
- ročne spretnosti,
- sposobnosti natančnega in skrbnega dela,
- dovezetnost za spoznavanje in učenje novih načinov obdelave.

Kandidatom brez potrebne izobrazbe nudimo priučitev za opravljanje tega poklica pod mentorstvom naših kamnosekov specialistov, dinamično in zanimivo delo, stimulatívno nagajevanje ter možnost dodatnega usposabljanja in strokovnega napredovanja. Pogodbo bomo sklenili za določen čas z možnostjo podaljšanja za nedoločen čas.

Resne in zanesljive kandidate vabimo, da svojo ponudbo z življenjepisom pošljejo na naslov: zaposlitev@m-h.si ali na Marmor Hotavlje, d. o. o., Hotavlje 40, 4224 Gorenja vas (za prosto delovno mesto).



Vas skrbi, ker nekdo v vaši bližini preveč pije?

Spletna stran: <http://www.al-anon.si/>
E-pošta: info@al-anon.si

Kranj, Bleiweisova 16, v prostorih RKS
sreda 19:30 – 21:30, prvo sredo ob 20:00 skupaj z AA
sobota 19:00 – 21:00, prvo soboto ob 19:00 skupaj z AA

Kranj, Škrlovec 2, Mladinski center
ponedeljek 19:30 – 21:00, odrasli otroci alkoholikov
petek 19:00 – 21:00

Info: 040/731-712 ali 040/884-073

Škofja Loka, Cankarjeva 13 (prostor župnišča)
torek 19:30 – 21:00

Info: 041/268-643

www.festival-okarina.si

25. okarina festival
bled, slovenija

Bled • 17. julij – 9. avgust • 2015

ZAVOD ZA KULTURO BLEJ Gorenjski Glas

Promenada Park	
17. 7. / 20. 00	SMAAL TOKK • NECA FALK • KONTRABANT Slovenija
24. 7. / 20. 30	ORQUESTA MERCADONEGRO Kuba, Peru, Brazilija
29. 7. / 20. 30	ABAVUKI Južna Afrika
Blejski Grad	
30. 7. / 20. 30	VOLOSI Poljska
31. 7. / 20. 30	TENORES DI BITTI Sardinija • FRANKIE LANE & PAUL KELLY Irsko
1. 8. / 20. 30	LOTUS ENSEMBLE Vietnam • BIG DADDY WILSON ZDA
Promenada Park	
2. 8. / 20. 30	JOSIPA LISAC Hrvaška
3. 8. / 20. 30	GORJANSKA GODBA Slovenija
4. 8. / 20. 30	CARA DILLON Severna Irsko
5. 8. / 20. 30	CARMEN PARIS Španija
6. 8. / 20. 30	SIMANGAVOLE Reunion
7. 8. / 20. 30	CALIMA Katalonija
8. 8. / 20. 30	ESTER RADA Izrael
9. 8. / 20. 30	GISELA JOÃO Portugalska

ŠPORT IN REKREACIJA

Najuspešnejša sezona SD Lotrič Železniki

VILMA STANOVNIK

Železniki – Prvi julijski konec tedna je Pragerskem potekalo državno prvenstvo (DP) z malokalibrskim orožjem na 25 metrov. Tekmovanja so se tekmovalci iz SD Kopačevina in SD Lotrič Železniki. Prvi dan je Anja Prezelj iz SD Lotrič Železniki med kadetinjami s športno pištolo zmagala, drugi dan pa je ekipa SD Kopačevina zmagala z MK standard pištolo. V tej kategoriji je bil Simon Bučan tretji. V hitrostrelni MK pištoli je SD Kopačevina osvojila 3. mesto. Prejšnji konec tedna je na istem strelišču potekalo še državno prvenstvo z MK orožjem na 50 metrov. Tek-

movanja se je udeležilo več gorenjskih strelskih društev, med državne prvake so se vpisali: Matija Demšar, SD Škofja Loka, z MK pištolo proste izbire med kadeti, Krištof Medja, SD Preddvor, z MK puško 3 x 10 med pionirji, Naja Prezelj, SD Lotrič Železniki, z MK puško 3 x 10 med pionirkami in ekipa SD Škofja Loka z MK pištolo proste izbire med kadeti. Največ medalj na DP z malokalibrskim orožjem je od gorenjskih društev osvojilo SD Lotrič Železniki, ki šestim medaljam iz zračnega DP dodalo še pet medalj iz MK DP in tako zabeležilo najbolj uspešno sezono v 65-letnem obstoju društva.



Anja Prezelj z zlato medaljo na zmagovalnem odru

Dirkali so v Davčo

Po šestnajstih kolesarskih dirkah na Soriško planino so kolesarji in kolesarke letos prvič zlato čipko lovili na vzponu proti Davči.

VILMA STANOVNIK

Davča – "Proga proti Davči je lepa, za zmago pa sem se moral kar pošteno potruditi. Rad vozim v klanec, zato mi je všeč tudi proga proti Soriški planini," je v cilju letošnje 17. Kolesarke dirke za zlato čipko povedal Jaka Primožič, šestnajstletni up Kolesarskega kluba Sava, ki je bil prvi Pr' Vrhovc. Petnajst kilometrov od Železnikov do Davče je namreč premagal v vsega 31 minutah in 50 sekundah ter osvojil zlato čipko. Tik za njim je bil v cilju tudi Matej Drinovec, pod 32 minutami pa je imel čas tudi Primož Porenta.

Med ženskami je zlato čipko z zmago osvojila Špela Škrajnar, ki je bila v cilju s časom dobrih 37 minut. Na drugo mesto se je uvrstila Valerija Mrak, na tretje pa Erika Jesenko.

Tekmovanje je štel tudi za prvenstvo občine Železniki,



Iz Železnikov proti Davči se je letos povzpelo 121 kolesarjev in 22 kolesark. / FOTO: ANDREJ TARFILA

kjer je v absolutni kategoriji slavil Žiga Primožič (KK Čebela team), med ženskami pa je bila najboljša Anica Demšar (Rudno). Po posameznih kategorijah so zmagali: Stane Čufer (Koloka), Zvone Frelj (ŠD Sorica), Anton Demšar (Rudno), Žiga Primožič (Čebela team) in Gašper Urh (ŠD Rudno). Med otroki do 15 let

je bil najboljši Aleš Pirih (KK Sava Kranj).

"Dirka za zlato čipko je naša največja prireditelj in letos smo jo morali, zaradi popravila ceste proti Soriški planini, prvič pripraviti iz Železnikov v Davčo. Kljub skrbem, kaj bodo o novosti menili udeleženci, smo dobili veliko pohval, prav tako je zelo lepo prizorišče tukaj

na cilju Pr' Vrhovc," je ob podelitvi priznanj in nagrad povedal predsednik Športnega društva Kamikaze Roman Prezelj, ki se je skupaj s člani društva potrudil, da je tudi 17. Kolesarka dirka za zlato čipko res uspela. In da se bodo v društvu še teže odločili, ali jo bodo v prihodnje znova pripravili proti Davči ali proti Soriški planini.

CENTRALNO ČISTILNO NAPRAVO ŠKOFJA LOKA SO PREDALI NAMENU



V Škofji Loki so ta mesec slovesno odprli Centralno čistilno napravo Škofja Loka. Čistilno napravo, ki je bila zgrajena v okviru projekta »Odvajanje in čiščenje odpadnih voda v porečju Sore – Projekt Škofja Loka«, so nadgradili in posodobili z novimi objekti in sodobno opremo. Sedaj lahko kakovostno čisti prežete odpadne vode in sledi standardom ter zahtevanim normam predpisov. Občina Škofja Loka s tem optimalno ureja čiščenje odpadne vode in tako varuje svoje vodne vire ter povečuje kakovost življenja svojih občanov za več generacij.

Napravo, ki stoji na lokaciji prvotne naprave in neprekinjeno deluje že od leta 1974, so izvajalci v okviru omenjenega projekta zgradili skorajda popolnoma na novo. Z gradnjo, ki je potekala ob nenehnem obratovanju, so začeli poleti leta 2012, končali so jo konec meseca junija 2014, 30. 6. 2015 se je zaključilo tudi enoletno poskusno obratovanje čistilne naprave. »To je investicija za naše vnuke,« je ob odprtju poudaril škofjeloški župan mag. Miha Ješe.

Centralna čistilna naprava Škofja Loka na Suhi tako omogoča čiščenje odpadnih voda in opravljanje storitev čiščenja do tretje stopnje, kot jo predpisujejo veljavni okoljski predpisi in standardi. Ima kapaciteto 45.600 populacijskih enot in omogoča tudi priključevanje novih kanalizacijskih sistemov in s tem čiščenje komunalnih odpadnih vod iz naselij, ki do sedaj še niso imela urejenega odvajanja in čiščenja odpadnih vod. Prevzema pa tudi greznice gošče in blato iz malih komunalnih čistilnih naprav.



Mag. Miha Ješe, župan Občine Škofja Loka, Mateja Žumer, direktorica Loške komunale d. d. Škofja Loka, in Boris Sapač, namestnik predsednika uprave izvajalca gradnje SGP Pomgrad d. d., so uradno odprli čistilno napravo.

Vrednost gradnje Centralne čistilne naprave Škofja Loka je bila 6,2 milijona evrov, vrednost gradnje zadrževalnega bazena deževnih voda, ki se prav tako nahaja na lokaciji Centralne čistilne naprave Škofja Loka, 0,5 milijona evrov.

Vrednost gradnje celotnega projekta »Odvajanje in čiščenje odpadnih voda v porečju Sore – Projekt Škofja Loka« je bila 13,9 milijona evrov, od tega sofinancirata 8,65 milijona evrov Kohezijski sklad Evropske unije in 1,5 milijona evrov Republika Slovenija.

Operacijo delno financira Evropska unija, in sicer iz Kohezijskega sklada. Operacijo poteka v okviru Operativnega programa razvoja okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007–2013, razvojne prioritete: Varstvo okolja – področje voda; prednostne usmeritve: Odvajanje in čiščenje komunalnih odpadnih vod.

ŠPORT IN REKREACIJA

Kimovec rekordno na Stari vrh

Kolesarska sekcija Indu team pri Športnem društvu Poljane je prejšnjo soboto pripravila 15. Kolesarsko dirko iz Poljan na Stari vrh, ki je štela za Pokal Slovenije in je bila tudi prva tekma Pokala Polanskih Puklov, na njej pa je z rekordnim časom slavil Matej Kimovec.

VILMA STANOVNIK

Poljane – Kljub vročini, ko je bilo že na startu dirke trideset stopinj Celzija, je kar 123 kolesarjev in kolesark od blizu in daleč v Poljanah sedlo na kolo in se pognalo proti Staremu vrhu. Po desetih kilometrih je bil na Grebljici najhitrejši Matej Kimovec (Klub vaška runda), ki ni postal le absolutni zmagovalec jubilejne 15. kolesarske dirke Poljane–Stari vrh, temveč je popravil tudi svoj lanski rekord proge z višinsko razliko 650 metrov. Za vzpon je namreč porabil vsega 25 minut in 23 sekund. Drugo mesto je z zaostankom 28 sekund osvojil Luka Tavčar, tretji pa je v cilj prikolesaril Dean Bratuš (MBK sportR.si).

S progo so se pogumno spopadle tudi kolesarke, najhitreje pa je bila v cilju Špela Škrajnar (Genesha), ki je do Grebljice potrebovala 31 minut in 30 sekund. Drugo mesto je osvojila Ajda Ope-



Čeprav je bilo že sredi dopoldneva v Poljanah 30 stopinj, se je proti cilju na Grebljico podalo kar 123 kolesarjev in kolesark. / FOTO: PRIMOŽ PIČULIN

ka (KD Branik Maribor), tretja pa je bila Erika Jesenko (KK Sava Kranj).

Ker je bilo za tekmovanje razpisanih kar petnajst kategorij, je bilo tudi petnajst različnih zmagovalcev. Med amaterji je zmagal Primož Porenta (ŠD Bam.bi), v kate-

goriji masters A je bil absolutni zmagovalec Maetj Kimovec, v masters B Dean Bratuš, v masters C Simon Alič (KD Brda Dobrovo), v masters D Boštjan Brelih (MBK sportR.si), v masters E Bruno Čibej (Izvir Vipava), v masters F Tomislav

Čuk (ŠD Bam.bi), v masters G Jože Rogelj (Bauer center), v masters H Zorko Cigoj (KD Brda Dobrovo), v masters I pa Herber Kotnik (ŠD Turno M). Med ženskami A je bila najboljša Erika Jesenko, med ženskami B Špela Škrajnar, med ženska-

Dirka na Stari vrh je bila prva v letošnjem Pokalu Polanskih Puklov. Naslednja bo 2. avgusta dirka na Pasjo ravan v organizaciji ŠD Špik Lučine. Sledile bodo: 22. avgusta dirka na Javorč, 13. septembra dirka na Lubnik in za zaključek, 20. septembra, še dirka na Blegoš.

mi C pa Ivanka Škerlj. V kategoriji MTB je med moškimi zmagal Vinko Ladinek (KK Ravne), med ženskami pa Andreja Strnad (KK Sova Scott).

Tekmovanje je štelo tudi občinsko prvenstvo občine Gorenja vas - Poljane, prvaki pa so postali: Valerija Mrak (KoLoka), Franc Peternel (ŠD Marmor Hotavlje), Simon Alič (poljane), Martin Oblak (Gasilci Gorenja vas) in Miha Alič (ŠD Špik Lučine LPP).

Organizatorji so nagradili tudi tri najboljše ekipe, to pa so bile KD Brda Dobrovo, ŠD Bam.bi in KD Alpe SIS. Že peto leto so prvim trem v

moški in ženski kategoriji podelili spominske plakete v spomin na Draga Kisovca, prvega predsednika ŠD Poljane in velikega ljubitelja kolesarstva.

"Naj kot zanimivost povem, da je bil najstarejši tekmovalec dirke 84-letni Adolf Križnar iz Žirov, ki je v cilj prikolesaril z odličnim časom 45 minut in 24 sekund," je po tekmi povedal vodja tekmovanja Andrej Dolenc, ki se je skupaj z drugimi, ki so pripravljali prireditev, spomnil tudi tistih, ki so se dirke na Stari vrh udeležili največkrat. Bilo jih je kar nekaj, na vseh petnajstih dirkah pa je nastopil Matej Mihovec iz Medvod.

Sestavljajo ekipo za elito

Pri škofjeloškem košarkarskem prvoligašu že sestavljajo moštvo za prihajajočo sezono, ko bodo po dveh letih igranja v 2. SKL znova zaigrali med slovensko elito v Ligi Telemach.

VILMA STANOVNIK

Škofja Loka – Pomemben korak k sestavljanju konkurenčne ekipe za elitno slovensko ligo je Škofjeločanom uspel z dogovorom o podaljšanju sodelovanja z dolgoletnim kapetanom, 29-letnim krilnim centrom Tomom Čajičem. Dva metra visok košarkar v Škofji Loki že nekaj sezon velja za enega standardnih članov začetne peterke, po odhodu Petra Hartmana v trenerske

vode pa je Čajič prevzel tudi kapetanski trak.

V lanski sezoni, ko se mu je s škofjeloškim klubom še drugič v karieri uspelo prebiti med prvoligaše, je v povprečju na tekmo dosegal 13,2 točke in 3,9 skoka v 23 minutah, kolikor mu jih je v povprečju na srečanje ponudil trener Gašper Potočnik. Tomo Čajič tako velja za izkušenega košarkarja in hkrati ostrostrelca, kar potrjuje podatek, da mu je v zadnjih petih sezonah skupno

kar petkrat uspelo preseči mejo tridesetih točk na enem srečanju, še vedno pa mu pripada strelski rekord v 2. SKL, kjer je v lanski sezoni na tekmi 18. kroga ekipe Elektro Gorenjska Prodaja nasul kar 45 točk.

Prav zaradi tega, ker škofjeloški klub za prihajajočo sezono znova želi sestaviti ekipo s pravo mešanico mladosti in izkušenj, bo Čajič novemu trenerju s svojimi izkušnjami z igranjem med elito prišel še kako prav.



Tomo Čajič bo sedmo sezono zapored nosil dres škofjeloškega LTH Castingsa.

KAMFEST

7.-16. avgust Kamnik

Festival z razgledom

kamfest.org

KULTURNO DRUŠTVO PRIDEN MOZEC, POUČILSKA POT 4, KAMNIK

producent: Priden mozec

Ana Desetnica v Loki

V okviru Loškega umetniškega festivala LUft je julija v Škofji Loki gostovalo poulično gledališče Ana Desetnica.



DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Škofja Loka – 13 dni je v 13 slovenskih mestih na 35 različnih prizoriščih s 152 nastopi in skoraj 300 nastopajočimi gostoval festival uličnega gledališča Ana Desetnica. Letos polnoletni mednarodni festival si je ogledalo več kot 35 tisoč gledalcev. Prvič je Ana Desetnica, ki jo prireja gledališče Ane Monro, gostovala v Kočevju, Radovljici in Škofji Loki. V Loki se je 4. julija odlično ujela z loškim umetniškim festivalom LUft.

Tega dne so ves dan po mestu potekale predstave, od

lutkovnih in čarovniških do uličnega plesa in klovnade, LUft pa je na stojnicah stregel z unikatnimi izdelki, priredil izmenjevalnico oblačil in grajsko gostijo. Organizatorji LUfta so bili ponosni na obisk nove gostje, z odzivom občinstva pa so bili zadovoljni tudi prireditelji Ane Desetnice. Gora Osojnik, direktor festivala, ki se je z leti razširil po vsej Sloveniji, je o tem dejal: "Tudi meni je uspelo potovati z Ano Desetnico in obiskal sem kar nekaj mest. Dober je občutek, ko vidiš, da je festival v lokalnem okolju dobro sprejet. To pripisujem temu, da je v

vsakem mestu zelo drugačen, in prepričan sem, da je ravno v tem čar. Posebej lepo je videti ulice in trge, ki jih ulični umetniki obiščejo prvič, tako kot se je to letos zgodilo v Radovljici, Škofji Loki in Kočevju. Zagotovo bomo z lokalnimi soorganizatorji festival podrobno analizirali, a prvi vtisi so odlični. 18 let je stara naša Ana in naj za konec namignem, da vse kaže na to, da jo drugo leto čaka še več potovanj, tudi v kakšen nov kraj. Pustimo se presejati, a zanimanje obstaja in tudi sam se teh izzivov kot organizator neizmerno veselim.«

Sedem izjemnih dogodkov

Občina Škofja Loka tudi v prihodnji sezoni v Sokolskem domu organizirala dva abonmaja, Koncertni kristalni abonma in otroški glasbeni abonma Umetnost otrokom.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Škofja Loka – "Prinašata sedem izjemnih dogodkov, ki bodo zagotovo navdušili občinstvo. Slednje ima namreč glede na izkušnje preteklih let visoka pričakovanja, zato se člani obeh odborov vsako leto še posebej potrudijo, da jim zadostijo. Tudi letos bo tako program res kakovosten," obljublja koordinatorka prireditev Katja Štucin. Kristalni abonma 2015/16 bo tako gostil glasbeno-gledališki večer s Polono Vetrin in Sašo Tabakovičem ter glasbeniki Janezom Dovčem, Boštjanom Gombacem, Vasilijem Centrihom in Goranom Krmacem. V okviru abonmaja bo nastopil tudi Škofjeločan Andrej Kopáč, redni član simfoničnega orkestra RTV Slovenija, ki je bil med drugim pet sezon tudi član – prvi violonist Evropskega mladinskega simfoničnega orkestra. Ob tem bo v Sokolskem domu nastopila mešana pevska zasedba Ingenium ensemble, ki je v tem letu za svoje mednarodne dosežke in uspehe prejela zlati znak Javnega sklada Republike Slovenije za kulturne dejavnosti. Program bo v prihodnji sezoni dopolnila skupina sedmih umetnikov, ki



V programu kristalnega abonmaja bo nastopil tudi Janez Lotrič.

nastopajo pod skupnim imenom Capella Carniola. Pričarali bodo celosten večer glasbe in plesa. Nastopil bo tudi ansambel violončel Cello attacca!, ki ga sestavljajo zdajšnji in bivši dijaki koncertne mojstrice Karmen Pečar. V Škofjo Loko prihaja še trobilni kvintet Sibrass in Reinhold Friedrich, ki med drugim poučuje tudi na Kraljevi akademiji za glasbo v Londonu in Aarhusu ter na Elizabetini univerzi za glasbo v Hirošimi. Sklepni dogodek Kristalnega abonmaja bo nastop svetovno priznanega tenorista Janeza Lotriča, ki bo tokrat nastopil sku-

paj s hčerko pianistko Katarino Lotrič in nečakom Lukom Talerjem na marimbi. "Pester program, ki je namenjen glasbenim sladokuscem, pa bo popestril tudi abonma Umetnost otrokom, ki prav tako prinaša sedem raznolikih, kakovostnih predstav, ki bodo zagotovo navdušile tako otroke kot njihove starše. Izbrano paleta bodo po tradiciji sooblikovali učenci Glasbene šole Škofja Loka, otroci Vrta Sončni žarek. V Škofji Loki pa lahko pričakujete tudi znana umetniška imena," napoveduje Katja Štucin.



LOVSKA KOČA ^{1040 m} na Toli

DRAGI POHODNIKI, IZLETNIKI IN KOLESARJI, VSAK KONEC TEDNA VAS PRIJAZNO POSTREŽEMO S SLASTNIMI JEDMI NA ŽLICO ALI DOMAČIM NAREZKOM, ZA OKREPČILO PA VAM PONUDIMO IZBRANE DOMAČE ŽGANJICE.

PRISRČNO VABLJENI!

DELOVNI ČAS:

PETEK: 12⁰⁰-22⁰⁰ / SOBOTA: 10⁰⁰-22⁰⁰ / NEDELJA: 10⁰⁰-18⁰⁰

Lovska Koča na Toli, Prtovč nad Železniki
www.lusina-gostinstvo.si



Vabljeni v bazen Železniki

Težko si je predstavljati poletje brez vodnih užitkov. Bazen v Železnikih še zlasti po lanski prenovi zagotavlja plavanje v zares dobrih pogojih, ob tem pa velja omeniti, da že dve leti dosegata najvišjo kvaliteto vode in da je skladno z mesečnimi meritvami eden najčistejših bazenov v Sloveniji. To opažajo tudi uporabniki, ki se radi vračajo v Železnike. Med njimi je vse več družin, za katere so v Javnem zavodu Ratitovec (JZR), ki upravlja bazen, med počitnicami pripravili še posebej ugodne družinske vstopnice, ki stanejo samo 11 evrov.

Bazen je julija in avgusta odprt skoraj vse dni od 12. do 21. ure, zaprt je le ob ponedeljkih in torkih. V

soboto in nedeljo bazenska vrata odpirajo že ob 10. uri, ob lepih dnevih pa odprejo tudi poletno teraso, ki je sedaj res lepo urejena. Gostje se lahko sprostijo na ležalnikih in si v prijetnem mirnem vzdušju v naravi privoščijo kaj osvežilnega iz sladolepnega vrta na terasi. Ob sredah in sobotah jim je na voljo tudi savna. Več informacij dobite na telefonski številki 04 514 63 81.

Vsak dan pa se lahko odpravite v Športni park Dašnica, kjer so poleg odbojke možne še druge športne aktivnosti. Veseli vas bodo tudi v Muzeju Železniki, ki je s svojimi bogatimi zbirkami eden najlepših v Sloveniji.

V JZR so še posebej ponosni na živahen mladinski center, kjer organizirajo številne dejavnosti za otroke in mladino, v sodelovanju z različnimi športnimi društvi pa bodo organizirali že 4. igre JZR, ki se bodo začele v septembru in s polno športnih aktivnosti končale v oktobru. Odpri jih bodo v soboto, 29. avgusta, na terasi plavalnega bazena z rokovsko skupino 3D in rodeom.



JAVNI ZAVOD
RATITOVEC
ŽELEZNIKI

Javni zavod Ratitovec, Otoki 9a, Železniki
Tel: 04 510 04 10